



EL VESUBIO en erupción

Despide gigantescas masas de humo

NAPOLÉS, 21. — El Vesubio ha entrado en una nueva fase de erupción esta tarde, lanzando gigantescas masas de humo. El volcán y la bahía de Nápoles se encontraban invisibles por dicha causa. La comarca de la aldea de Cervola, al Noroeste de San Sebastiano, ha sido evacuada. — (EFE).

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año IX - Núm. 2.282

GRANADA, miércoles 22 de marzo de 1944

Número suelto: 25 céntimos

Subscripción, 5 pts. al mes (pago anticipado)

Hungría ha sido ocupada por el Ejército alemán de los Balcanes

LA DESTRUCCION DE MONTE CASSINO Divisiones de von Weichs y Manstein se apoderaron del país en pocas horas



He aquí cómo ha quedado el histórico monasterio benedictino de Monte Cassino después del bombardeo aliado.—(Foto OIFRA).

HORTHY ABANDONA BUDAPEST e Imredi forma nuevo Gobierno

VARIOS ESTADOS MAYORES alemanes llegan también A RUMANIA



ALMIRANTE HORTHY, regente de Hungría.

EL CAIRO, 21. — LAS DIVISIONES ESCOGIDAS DEL EJERCITO ALEMÁN DE LOS BALCANES, BAJO EL MANDO DEL GENERAL VON WEICHS, SE DIRIGEN EN MASA HACIA HUNGRIA, SEGUN INFORMACIONES RECIBIDAS EN LA CAPITAL EGIPCIA ESTA NOCHE. SE AÑADE QUE SE REALIZAN GRANDES MOVIMIENTOS DE TROPAS Y QUE EL EJERCITO DE MANSTEIN MARCHA HACIA BESARABIA, MIENTRAS QUE EN RUMANIA HAN ENTRADO ESTADOS MAYORES TECNICOS POR EL OESTE. OTRAS INFORMACIONES AFIRMAN QUE EL EJERCITO ALEMÁN SE HA VISTO OBLIGADO A TRANSFERIR DIVISIONES DEL FRENTE YUGOSLAVO PARA HACER FRENTE A LA AMENAZA DE HUNGRIA.

LA RECIENTE OFENSIVA ALEMANA EN EL NORTE DE BOSNIA ES CONSIDERADA AHORA EN EL CAIRO COMO UNA MEDIDA PRELIMINAR QUE FUE ADOPTADA PARA ASEGURAR LAS COMUNICACIONES ALEMANAS ANTES DE LA INVASION DE HUNGRIA.—(EFE).

LONDRES, 21. — La radio de Angora difunde esta noche un mensaje del corresponsal de la Agencia Anatolia en Bucarest, que confirma que los alemanes han ocupado Hungría y que todos los puntos importantes de comunicaciones se hallan bajo dominio alemán. — (EFE).

TODA HUNGRIA ESTA OCUPADA

LONDRES, 21. — Informaciones recibidas a última hora en esta capital parecen confirmar la información de que toda Hungría está ocupada por tropas alemanas. Las primeras noticias llegaron

por conducto del corresponsal en Bucarest de la Agencia turca Anatolia.

El redactor diplomático de la Agencia Reuter declara que en Londres se da cierto crédito a esta información. La Legación de Hungría en Estocolmo no pudo establecer durante todo el día contacto telefónico con su país.—(EFE).

HORTHY ABANDONO BUDAPEST EL VIERNES

ESTOCOLMO, 21. — Acerca de la situación en Hungría, la primera explicación que se recibe en los centros diplomáticos de Estocolmo, procedente de Berlín, es que la ocupación del territorio húngaro ha sido efectuada con el fin de reforzar el pacto tripartito.

En los medios húngaros de esta capital se declara que el almirante Horthy y su séquito salieron de Budapest el viernes último. Todas las comunicaciones entre Budapest y Estocolmo, quedaron cortadas desde las veinte horas del lunes.—(EFE).

(Pasa a la página quinta)

PARECE INMINENTE un ataque a los Balcanes

Eisenhower proyecta también desembarcos en la costa francesa del Mediterráneo

VON WEICHS LA BATALLA DE CASSINO sigue más encarnizada que nunca

ZURICH, 21.—Rumores, no confirmados, circulan en Suiza de que los aliados preparan desembarcos en gran escala en la zona del Mediterráneo y de que es inminente un ataque contra los Balcanes, afirma el corresponsal en Chiasso del periódico «Baster Nachrichten», quien añade que los británicos y los norteamericanos concentran grandes formaciones militares en Cerdeña y Córcega. Esto, a juicio del citado corresponsal, parece indicar que el general Eisenhower se propone efectuar desembarcos en varios puntos, entre ellos el litoral meridional francés.—(EFE).

LA TERRIBLE BATALLA DE CASSINO

NAPOLÉS, 21.—La batalla por Cassino es más encarnizada que nunca. Los paracaidistas alemanes, reforzados por granaderos de las formaciones acorazadas, ofrecen una tenaz resistencia. Se han hecho más lentas las operaciones de limpieza de los puntos de apoyo alemanes en las colinas y en la ciudad en ruinas. Las tropas del quinto Ejército que avanzan por las pendientes rocosas hacia la abadía benedictina, han sido abastecidas de nuevo por los aviones.

En el interior de la ciudad, los alemanes se mantienen aún en las ruinas del hotel Continental. En esta región los aliados han hecho 180 prisioneros, lo que eleva a 220 el número de prisioneros hechos en Cassino.—(EFE).

FORTIFICACIONES ALIADAS

NAPOLÉS, 21.—Desde la línea de fuego comunican que las tropas del quinto Ejército han situado sus posiciones detrás de los restos del hotel Continental y las fortifican actualmente con arietes y minas a fin de... (Pasa a la página quinta)

ALEMANIA ESTA VIGILANTE ANTE TODO PELIGRO ES MUY EXTRAÑO CUANTO OCURRE EN LOS BALCANES

La aproximación de los soviets a los países balcánicos provoca un natural nervosismo, que se exagera conforme pasan las horas y la marea bolchevique avanza sobre el Dniéster. Rumania, Hungría y Bulgaria, los pueblos directamente amenazados por el peligro ruso, se estremecen en convulsiones internas, miran en su derredor buscando apoyos y remedios contra la situación embarazosa que poco a poco va haciéndose ostensible... El caso de Finlandia no les ha enseñado nada nuevo; es posible que rumanos, húngaros y búlgaros esperasen durante las últimas semanas ver que giro tomaban las negociaciones rusofinas para deducir consecuencias particulares. Los elementos más propicios al abandono de la guerra no han apartado en estos tiempos su vista de Londres y Washington creyendo que de allí partiría el gesto salvador para Finlandia; ellos podrían después seguir el ejemplo de Helsinki acogidos a la magnánima protección angloamericana contra las sombras pavorosas del Este; pero en el caso de Finlandia, las democracias se han cruzado de brazos con beatífica unción y ni siquiera tomaron la molestia de ofrecer sus garantías contra las desmesuradas exigencias soviéticas. El Gobierno finlandés ha optado por resistir... (Pasan estas informaciones a la página quinta)

BUDAPEST, 21.—La noticia difundida por la Agencia Reuter del viaje del príncipe Sibirbey a Estambul y de allí a El Cairo para tener conversaciones con los aliados en nombre de Rumania, ha causado la consiguiente impresión en Europa. Despachos subsiguientes han contribuido a esclarecer un poco la situación, que, más o menos, es como sigue. En primer lugar, hay que tener en cuenta cuál es la personalidad del príncipe Sibirbey. Se trata de un viejo político, ex presidente del Consejo de ministros. El príncipe había abandonado la política activa, aunque se le consideraba actualmente como miembro de la oposición y en nombre de esta oposición es en el que se ha trasladado a El Cairo. En Bucarest se ha comunicado esta mañana, oficiosamente, que el emisario no ostenta representación alguna oficial, siendo, al parecer, un intento de tantear las disposiciones de los aliados en cuanto a una posible paz por separado. Esto, al mismo tiempo, no guarda relación con la visita... (Pasan estas informaciones a la página quinta)



Jefe del Ejército alemán de los Balcanes, que ha ocupado Hungría.

DESEMBARCO NORTEAMERICANO EN LA ISLA EMIRAU

CUARTEL GENERAL ALIADO DEL PACIFICO DEL SUROESTE, 21. — Tropas norteamericanas han desembarcado en la isla Emirau, 135 kilómetros al Norte de Kavieng.—(EFE).

PATRIA PROTECCION al productor

Muchas veces hemos subrayado en estas mismas columnas la transformación que sufre la manera de considerar las relaciones de trabajo desde el Estado liberal a la nueva situación política española...

La nueva concepción de la vida que triunfa actualmente en nuestra Patria sabe que el trabajo del hombre no es nunca una mercancía, sino pieza o parte de un destino impuesto por Dios...

Y que debe rodearse de todas las posibles garantías. Por ello, atenta la Delegación Nacional de Sindicatos a esta labor, ha creado los órganos adecuados para poner al alcance del productor los medios necesarios para proteger su labor...

Estos consultorios empezaron a ser montados por la Vicesecretaría de Ordenación Social de la Delegación Nacional de Sindicatos, en el mes de octubre, y ya en el breve tiempo en que vienen funcionando se han evacuado 41.718 consultas...

Otros cuatro funcionarios han sido fusilados en Argel

193 ACUSADOS COMPARECERAN ANTE LOS TRIBUNALES DEGAULLISTAS

La ejecución de Pucheu, sintoma precursor de la guerra civil

ARGEL, 21. — Han sido ejecutados, después de rechazado el recurso de gracia por el general De Gaulle, los cuatro funcionarios del campo de concentración de Colom-Béchar...

OTROS 193 ACUSADOS COMPARECERAN ANTE LOS TRIBUNALES DE ARGEL

ARGEL, 21. — El comisario de Guerra y Aire, André Detrouquer, ha informado detalladamente a la Asamblea consultiva francesa sobre las medidas adoptadas contra las personas sospechosas de actividades fascistas...

JACQUES PERICARD, vicepresidente de la Legión de combatientes, ha sido muerto a tiros

Mensaje de Pétain a la Legión francesa

VICHY, 21. — Jacques Pericard, muerto a consecuencia de un atentado esta mañana, nació en 1876, en el departamento de Indre. Fue movilizado en agosto de 1914 y su comportamiento en el frente le valió el grado de suboficial...

MENSAJE DE PETAIN A LA LEGION VICHY, 21.—Un mensaje del mariscal Pétain ha sido leído a la Legión francesa, al terminar una sesión de los jefes de departamento de la Legión, celebrada en Mont Doré...

¡TRABAJADOR! Si te beneficiaste de un préstamo nupcial y hubieras sido movilizado, estuvieses enfermo o en paro forzoso, puedes solicitar una moratoria en la amortización del préstamo.

cargos y se ha ordenado la apertura de investigaciones en 656 casos. — (EFE).

LA EJECUCION DE PUCHEU, SENAL DE LA GUERRA CIVIL

LISBOA, 21. — "Sobria señal precursora de la guerra civil que, en caso de victoria aliada, se declararía en Francia tras la guerra actual, y en toda Europa", ve en la ejecución de Pucheu el redactor jefe del periódico "A Voz"...

WASHINGTON NO NEGOCIARA NUNCA CON VICHY

WASHINGTON, 21. — El Departamento de Estado desmiente de forma categórica que los Estados Unidos piensan negociar, cuando sea liberada Francia, con el Gobierno de Vichy o con cualesquiera elementos que hayan apoyado directa o indirectamente la política de colaboración con Alemania...

Después de calificar las informaciones y rumores que circulan a este respecto, evidentemente inspirados —explica—, la declaración oficial afirma que las relaciones que mantuvieron Estados Unidos y Vichy nunca obedecieron a otros propósitos que los de destrucción del régimen de colaboración. — (EFE).

ACERCA DE LOS ANGELES Y LA MISTICA

Por JUAN DOMINGUEZ BERUETA

En la revista "Jerarquía" apareció hace algún tiempo un artículo de un escritor francés, Paul Henri Michel, sobre la "Angelología" de Eugenio d'Ors.

He podido entender que en su doctrina de la personalidad d'Ors supone, detrás de los actos del espíritu una sustancia colocada "fuera del tiempo", que es el "ángel". Que el hombre, como "individuo" se compone de cuerpo y alma; como "persona", de cuerpo, alma, y ángel. Que el Ángel custodio, como sustancia tutelar inmutable, permanece en la región de la "superconciencia". Y que cree llegar, por la vía intelectualista, a una creencia, baluarte de la "inteligencia" contra el "misticismo".

Sin ánimo alguno de entrar en polémica, para lo que carezco en absoluto de condiciones, y de afición, como mis ideas respecto a los "Ángeles" y a la Mística, difieren, por completo de las de Eugenio d'Ors, me va a permitir el docto escritor catalán, de fino espíritu de "Xenius", autor del Glosario, y de "Era Bien Plantada", que exponga mi "Angelología", si así pueda llamarse, por decontado, distinta de la suya.

Me ha animado a hacerlo el artículo de Juan Aparicio, en "El Español", titulado "Topografía del d'orsiano". Recordando el sugerido artículo, de cuando tocados los académicos reunidos juraron por los ángeles custodios, en el Paraninfo de la Universidad de Salamanca; según una fórmula d'orsiana.

Pasa revista graciosamente, Aparicio, a los tipos d'orsianos españoles, de los cenáculos de Madrid, a los muchachos catalanes, los vascos, los levantinos y andaluces. Y que fuera de un d'orsianismo oportunista y de ocasión, lo más cabal y verídico con los d'orsianos extranjeros—hay o ha habido una "Asociación de Amigos de D. Eugenio d'Ors"—quienes verdaderamente han inventado el "d'orsianismo".

Con tales antecedentes, y siendo de suponer, que exista una "Angelología d'orsiana" a nuestro modesto entender, equivocada y errónea, nos vamos a permitir oponernos a ella, exponiendo sencillamente la doctrina tradicional, que todo fiel cristiano está obligado a creer.

El Ángel custodio es para muchos católicos, ignorantes de su religión de boca, un sueño infantil, una canción de cuna, una leyenda piadosa, como la de los Reyes Magos, peregrinando una vez al año, por la tierra, para llevar regalos sobre las imaginaciones de los niños.

"No hay criatura —dice el llamado areopagita— que no tenga una potencia angélica encorpada de velar por ella". Los vientos, los mares, los ríos, las fuentes, tienen su ángel que vela por ellos. Mucho más, los hombres.

Los paganos atribuían la presencia de las "ninfas" de las fuentes. La fuente, el escritor africano del siglo IV, afirmaba ya que los "ángeles" son los encargados de la guarda del linaje humano.

Y sobre todo, y antes que nada, en el

Oposiciones para cubrir cinco mil plazas en el Magisterio

VA A SER ACUÑADA NUEVA MONEDA fraccionaria de 2'50, 1'00 y 0,50 pesetas

MADRID, 21.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

JEFATURA DEL ESTADO.—Ley sobre normas de ingreso y continuación del personal de las tropas de la Casa Militar de S. E. el Jefe del Estado, a las que se hacen extensivas las disposiciones que rigen para el Cuerpo de la Guardia Civil, sobre permanencia en filas, sueldos y derechos pasivos. Ley de presupuestos de los territorios españoles del golfo de Guinea, para el año 1944, para cuyos gastos se otorgan créditos por la suma de 24.694.349,83 pesetas...

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Ordenes por las que se crea el cargo de delegado especial de este Ministerio para la vigilancia, inspección y ordenación de la producción de alcohol deshidratado y

Ceguera espiritual la del pueblo que no sabe leer. La Sección Femenina la combate desde sus Escuelas de formación. En ellas cumplen quienes así lo necesitan su Servicio Social.

benzol, y se nombra para dicho cargo a don Rafael Amatrán Martínez, inspector general del Cuerpo de Ingenieros Industriales.

EDUCACION NACIONAL.—Ordenes por las que se crea la «Biblioteca Jacobean» en la Universidad de Santiago y se convocan oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional, para tres mil plazas de maestros y dos mil de maestras, con el sueldo anual de 5.000 pesetas. — (CIFRA).

Interés español por los asuntos británicos

Más de 1.500 alumnos en el Instituto de Madrid

LONDRES, 21. — El interés español por los asuntos británicos crece tanto que el Instituto Británico ha adquirido en la capital de España un nuevo edificio —moderno y de cinco plantas— en las proximidades de la Embajada británica, con biblioteca, salón de recepción y clases para adultos. El Instituto de Madrid tiene 900 miembros y más de 1.500 alumnos. El de Barcelona, inaugurado en octubre último, tiene ya más de un millar de alumnos. — (EFE).

El Ayuntamiento de Valencia nombra hijo adoptivo de la ciudad el ministro del Ejército

Imposición de medallas de la Vieja Guardia a cien camaradas de Lugo

VALENCIA, 21. — El Ayuntamiento, en sesión celebrada esta noche, ha acordado nombrar al ministro del Ejército hijo adoptivo de Valencia. — (EFE).

IMPOSICION DE MEDALLAS DE LA VIEJA GUARDIA EN LUGO

LUGO, 21.—Se ha celebrado el acto de imposición de medallas de la Vieja Guardia a un centenar de camaradas de esta provincia. Asistieron al mismo el vicesecretario de Servicios, camarada Valdés; vicepresidente de la Junta de Reconcompensas, camarada Ureña; jefes provinciales de las provincias gallegas y otras autoridades y jerarquías.

En la plaza de España, donde se verificó la imposición, se levantó una tribuna y sus alrededores estaban adornados con banderas y colgaduras. Primeramente, el camarada Vallejo, jefe provincial del Movimiento en Lugo, leyó el decreto de creación de la Medalla de la Vieja Guardia. Seguidamente, los camaradas Valdés, Vallejo y el gobernador militar occidental procedieron a la imposición de la condecoración. A continuación, el camarada Vallejo pronunció una vibrante arenga. Al mediodía se sirvió una comida a los camaradas condecorados, que fue amenizada por camaradas de la Sección Femenina, que interpretaron cantos folklóricos. — (CIFRA).

libro de los Salmos (L. G.) se habla de los ángeles custodios, y en el "Evangelio" (Mateo XVIII) dice Jesús que los ángeles de los pequeños "están siempre delante de la cara de Dios".

La filosofía de Santo Tomás enseña que "el cuerpo se mueve en el espacio; el ángel en el tiempo". Luego no está fuera del tiempo, sino fuera del espacio, que es el lugar de la materia.

En la geometría no euclidiana, de cuatro dimensiones, se entiende, por algunos filósofos que el "tiempo" es la "cuarta dimensión" del espacio.

San Agustín, que ha filosofado como nadie sobre la idea del tiempo, dice que "el cuerpo se mueve en el espacio; el alma en el tiempo".

Respecto a la "persona" humana, exponía San Ireneo (siglo II), que "el hombre perfecto se compone de cuerpo, alma, y Espíritu Vivificante". No creemos que pueda sustituirse, en ese compuesto humano el Espíritu Santo, por el ángel.

Los ángeles, según la filosofía escolástica son "formas sustanciales perfectas". Son perfectamente "intelectuales" por naturaleza, y no tienen que aprender nada de las criaturas materiales, no adquieren el conocimiento de la verdad, por medio de las cosas sensibles, ni por raciocinio, sino por "intuición" o por especies intelectuales que les da Dios.

El alma humana, en cambio, es "racional"; unida al cuerpo se ve obligada a adquirir el conocimiento de las cosas, por las criaturas sensibles, a "discurrir" por medio del razonamiento.

No podemos creer que por la vía "intelectualista" tengamos que enfrentarnos, en nuestra idea de los ángeles, con el "misticismo".

Veamos, como prueba experimental, la sencillez enciclopedia con que la gran mística Santa Teresa de Jesús, trata de los ángeles. "Veía un ángel cabe, mi, hacia el lado izquierdo, en forma corporal, lo que no suelo ver, sino por maravilla"... "Aunque muchas veces se me representaban ángeles, es sin verlos"... "Parecía de los ángeles muy subidos, que parecen todos se abrazan"... "Deben ser de los llamados querubines".

Y al final de la descripción, de "la merced del cardo" da esta innegable prueba de sinceridad: "Suplico yo a su bondad (la de Dios) lo dé a gustar a quien pensare que miento". Querubín significa "plenitud de ciencia", "rápida ciencia", que decía San Bernardo, que es la "mística", precisamente. ¿Cómo va a enfrentarse nuestra creencia en los ángeles contra el misticismo?

El "Areopagita" sea quien fuere, lleva con su nombre todo el milenario anterior al siglo XVI. Es el más autorizado de los neoplatónicos cristianizados. Es el padre de la doctrina mística medieval. En su lenguaje desconcertante, pero genial, como de una Sibila de Mantinea cristianizada, nos habla de la "sabiduría irracional", causa de toda sabiduría y de toda razón, que es la "mística".

Y entre sus magistrales obras está la titulada "De Coelesti Jerarquía", donde expone, primero que nadie, los nueve "coros angélicos", con su significación mística teológica. Los Serafines, que son luz y calor; los Querubines, ciencia y sabiduría; los Tronos, estancia y firmeza; las Dominaciones, sublime excepción de toda cosa falsa o baja; las Virtudes, fuerza en sus funciones sagradas; los "Potestades", autoridad; los "Principados" dirección y guía; los "Arcángeles", príncipes de los ángeles; y los "Ángeles", enviados mensajeros.

Todas estas "jerarquías" angélicas, baluartes de la contemplación, no se oponen en nada a la mística intelectualidad.

¿Por qué ha de ser nuestra creencia tradicional en los ángeles, baluarte de la inteligencia contra el misticismo? Todo lo contrario.

Estudiando a los grandes autores de la mística cristiana y ortodoxa se aprende más psicología sobrenatural, más de los actos y funciones de la "mente humana, que en infinitad de tratados de los profesionales de la filosofía humana y natural.

La doctrina mística auténtica es precisamente la filosofía de la "intuición" puede decirse. Admite en el hombre tres maneras de ser: el hombre "material", el "racional", el espiritual, y distingue el hombre "psíquico", que vive su vida natural y el hombre "pneumático", que vive su vida "sobrenatural".

El ángel entiende por "intuición", como el hombre espiritual en la esencia del alma, sellada con la imagen de Dios, en su "mente" (centro, epic, homán, lo llaman los místicos) donde recibe la luz inmaterial, que nos hace "deiformes" o "divinos"; ("dioses" los llama el salmo LXXXI, 6).

Y autoriza esa doctrina mística la suprema teología de San Pablo, que establece la misteriosa y profunda división entre el "alma" y el "espíritu" en el hombre (Hebros IV; 52. Tesalonienses 2.ª; V; 13). Diferencia entre el alma y el espíritu, que expresa Santa Teresa en las Moradas Séptimas, con el ejemplo de Marta y de María.

En el "espíritu" se realiza la "contemplación", intuición suprema, acto de inteligencia y de amor. "mística" teológica, sabiduría supracientífica, que excede a toda razón y a toda inteligencia.

La mística es el complemento de la filosofía. Es un "saber de amor", un conocimiento afectivo que se sirve de la filosofía, a manera de andamios, como artifices de las catedrales que a fuerza de estillar la piedra, de inmaterialidad, cuando echan abajo los andamios, dejaban aparecer el milagro del arte, de unas agujas afiligranadas, que penetran en el aire azul, como un "deseo de ser".

Esta es, a nuestro modesto entender, la esencia del verdadero misticismo, que no acertamos a ver puede oponerse a ninguna creencia a los ángeles, ni en la verdadera intelectualidad.

Guerra y POLITICA del Mundo

CRONICA de LONDRES (SERVICIO ESPECIAL por Radio)

Los aliados no cambiarán por ahora su política con el soviético BADOGLIO

LONDRES, 21. — Los comentarios suscitados en Moscú por la decisión del Gobierno ruso de entablar relaciones diplomáticas con Italia han sido registrados con vivísimo interés en las esferas diplomáticas de esta capital, por ser éstos los que arrojan la primera luz sobre un asunto que tanto ha apasionado a la opinión pública inglesa y sobre el que los comentaristas se han visto obligados a mantener silencio para no crear situaciones confusas que pudieran repercutir desfavorablemente en el desarrollo ulterior de las relaciones entre los dos países.

El establecimiento de relaciones directas con Badoglio ha sido explicado en Moscú como el primer paso que da la Unión Soviética para ayudar al pueblo italiano en convertirse en pueblo activamente beligerante contra Alemania, aumentando así el número de los países que, en una u otra forma, se sitúan frente al Reich. Por otro lado, desde el punto de vista político, la determinación soviética está justificada por la debilidad de los demócratas italianos, incapaces hasta la fecha de resolver la crisis surgida en el interior del país como consecuencia de la caída del régimen fascista. La democracia italiana —dicen los comentaristas soviéticos destinados a justificar la determinación del Kremlin que tanta impresión ocasionó en la opinión pública anglosajona— nada podrá hacer en favor del esfuerzo de guerra de las naciones unidas a menos que sea apoyada por las democracias aliadas. Y ante la pasividad de Inglaterra y Estados Unidos frente al Gobierno de Badoglio, ha sido Rusia la que ha creído conveniente tomar la iniciativa para resolver esta cuestión.

Ahora se cree que claro que Badoglio ha sido el autor de esta maniobra porque, aun no siendo él un demócrata ferviente, ha visto en su posición la posibilidad de captarse la simpatía de ciertos sectores políticos, que en su opinión no dejaron de censurarlo duramente por su fidelidad a Víctor Manuel, y redoblar así su autoridad, no por las necesidades del presente, que no parecen ser tan agobiantes, sino con vistas al futuro.

Los rusos, al parecer, no han visto inconveniente alguno en respaldar la autoridad de Badoglio con tal de estrechar la cooperación de éste con las naciones unidas y eliminar así un posible centro de discordias cuya existencia podría malograr los esfuerzos bélicos anglosajones en el Mediterráneo, con las naturales repercusiones en otros teatros de la guerra. Existe, además, otra razón que por sí sola bastaría para justificar la petición de Badoglio sobre su reconocimiento. En ésta se apoyan, principalmente, los argumentos de Moscú para justificar la acción unilateral que tan desfavorablemente fué acogida en Londres y Washington, y es la de que en poder de la Unión Soviética se encuentran varias decenas de miles de prisioneros italianos, de cuya suerte no puede desentenderse Badoglio.

Sin embargo, estas explicaciones, evidentemente dirigidas a las potencias occidentales, no parecen vayan a influir en la posición anglosajona frente al actual Gobierno de Italia; así se deduce de un comentario aparecido esta mañana en el "Daily Herald", en el que se declara taxativamente que mientras no haya posibilidad de establecer el Gobierno en Roma, ni el Foreign Office ni el Departamento de Estado norteamericano se ocuparán de la cuestión del reconocimiento del Gobierno cobeligerante de Italia, frente al que, de momento al menos, será observada la misma actitud que hasta la fecha. Otro tanto puede decirse por lo que respecta al Comité francés de Liberación, cuyo reconocimiento por la U. R. S. S. es un hecho que muchos de los observadores de Londres dan por descontado. Y es que, en opinión de las esferas políticas, no encaja en los "procedimientos diplomáticos to-

mar medidas de esta naturaleza, que equivaldrían a reforzar una autoridad cuyo asentamiento por los pueblos interesados es dudoso.

Esto puede aplicarse en igual medida a Italia —donde, con la sola excepción de los demócratas cristianos, todos los demás partidos continúan situados en la oposición frente al Gobierno del mariscal— que a Francia, cuya crisis política, aunque más atenuada que hace un par de meses, continúa latente en Argel y con visos de recrudecerse después de la liberación, razón de más para que se desee no adoptar medidas que después deban ser rectificadas con los consiguientes perjuicios para la estabilidad de la política extranjera que Gran Bretaña y Norteamérica están decididas a seguir.

Aparte de esto, el acontecimiento que independientemente de los militares, más acapara la atención de las es-

(Pasa a la página cuarta)

Irlanda no gozará de los privilegios concedidos a los Dominios

LONDRES, 21. — "Gran Bretaña concede al Eire el mismo trato que da a los demás miembros del Commonwealth británico, pero le excluye de los beneficios derivados de las medidas de urgencia bélicas", ha declarado el subsecretario de los Dominios a una pregunta acerca de los privilegios de que disfruta Irlanda. "El estatuto de Westminster —agregó— que reconoce a los Dominios como naciones independientes dentro del Commonwealth con igualdad de derechos no prevé las condiciones en que han de celebrarse las consultas". —(EFE).

La reconstrucción de España exige la educación de la mujer en las tareas del hogar de la Sección Femenina. En ellas se cumple el servicio social.

así vemos la guerra

Irlanda, paraíso de peligrosísimos espías

La crisis angloirlandesa registra un alarmante empeoramiento en el curso de las últimas cuarenta y ocho horas. Primero fué una suave insinuación diplomática norteamericana al presidente De Valera para que entregase los papeles a las representaciones del Eje; repitió vivamente el jefe irlandés—se dice de él que es hombre astuto y de un genio avinagrado que no reprime ni en aquellas ocasiones en que más se necesita serenidad y mesura—diciendo en pocas palabras, no exentas de lógica, que el Gobierno irlandés sería mucho los presuntos trastornos irrogados a las naciones unidas por la presencia en Dublín de unas menudas representaciones diplomáticas de Alemania y el Japón, pero que Irlanda es un país neutral y libre, no ha recibido ninguna ofrenda de parte de Hitler ni de Tojo y no se halla, por ende, dispuesto a adoptar una medida semejante que, irremediablemente, le colocaría al borde de la guerra. La tajante negativa de este hombre singular que es De Valera—hijo de padre español y madre irlandesa, nacido en América y jefe de Irlanda, incansable batallador contra Inglaterra desde sus años mozos y experto conocedor de todas las cárceles británicas a causa de sus ideas nacionalistas, en defensa de las cuales estuvo varias veces condenado a muerte y poco faltó en una de ellas para su ejecución—ha exasperado a los dirigentes de Washington, y como es natural también a los ingleses,

que han sido pronunciadas por él "premier" en persona no es como para tranquilizar a los irlandeses, rodeados de enemigos poderosísimos, con fuertes concentraciones militares en sus mismas fronteras del Norte—región del Ulster—y sobre cuyo litoral Sur—puertos de Bantry, Cork y Queenstown—ha proyectado siempre Inglaterra sus miradas codiciosas, muy especialmente desde que estalló la actual guerra y llegó a hablarse en sus primeros tiempos de una probable utilización del suelo irlandés por los alemanes como excelente plataforma para lanzarse sobre Gran Bretaña. En aquellos tiempos sombríos, el Gobierno británico, aun sintiéndose tanto o más amenazado que ahora por la parte de Irlanda, se abstuvo de remover la cuestión y nada objetó contra el hecho de que los diplomáticos alemanes y japoneses continuasen tranquilamente en Dublín enterándose de todo cuanto les fuera posible; hoy, sin embargo, como en muchos otros casos, estima que Irlanda debe "revisar su política de neutralidad", es decir, romper con el Eje, hablando lisa y llanamente. El motivo que se alega es el mismo sobre el cual se fundó la presión contra Argentina: hay espías, muchísimos espías en suelo irlandés, y éstos, a pesar de la extremada cautela de los Mandos aliados, pueden saber al dedillo el plan de ataque al Continente y avisar a von Rundstedt con dos días de anticipación para que no le sorprenda de improviso el chubasco angloamericano. Claro que con la misma razón y utilizando idéntico argumento podría Alemania revolverse contra Suecia y obligarle a romper con los aliados. Suecia es un cáncer enquistado dentro de la fortaleza europea; se halla rodeada de alemanes por todas partes, y sin embargo en Estocolmo abundan los diplomáticos y periodistas ingleses, americanos y rusos que es un primor; todo lo cual, no obstante, no ha sido causa para que von Ribbentrop enviara un ultimátum al rey Gustavo pidiéndole la ruptura fulminante con Londres y Washington. Alemania, devoradora de pueblos y tiránica opresora de las libertades nacionales, respeta el derecho de autodeterminación de los neutrales y no sueña con espías por las noches; será imprudencia, exceso de confianza, supervaloración de sus medidas de contraespionaje o lo que quiera llamarse, pero el hecho es que a Hitler no le importan en absoluto los manejos de esos misteriosos y un poco camélisticos agentes secretos, que si en la otra guerra hicieron ruido, en la presente están en absoluto desprestigiados.

En el fondo, el episodio de Irlanda, como antes el de Argentina, Suiza, Turquía y otros muchos países, no es más que un nuevo aspecto de la ofensiva política contra los espectadores neutrales del conflicto. De Valera tampoco se ha dejado intimidar, pese a la desventajosa posición geográfica de su patria, que puede acarrearle la invasión desde el Ulster, o cuando menos, un bloqueo de asfixia para rendir por hambre su resistencia. Si cierto es que cada día nos trae una sorpresa, no es menos cierto que la de ahora es de un calibre jamás imaginado: resulta que si aún no ha empezado el desembarco en Francia tiene la culpa la pequeña y verde Erin, minúscula y apacible isleta, sin ejército y casi sin guardias de seguridad, pero con cada espía como una catapulta de San Patricio. Mientras no se les extermine no podrá empezar la invasión de Europa; vaya tomando, pues, asiento el respetable público y dispóngase a esperar dos o tres años. En Irlanda, como en Escocia, los espías y fantasmas usan procedimientos diabólicos para esconderse en los viejos castillos medievales sustituyendo las clásicas cadenas antañonas por modernísimas emisoras secretas de bolsillo para informar a Goebbels de todo lo que ocurre.—MUNOZ



RAMÓN DE VALERA

CRONICA de ARGEL (SERVICIO ESPECIAL por Radio)

EL FUSILAMIENTO DE PUCHEU y la encarnizada batalla de Cassino

ARGEL, 21.—LA sentencia de muerte dictada por un tribunal militar en Argel hace diez días contra el ex ministro del interior de Vichy, Pierre Pucheu, ha sido cumplida en las primeras horas de la mañana del lunes. Con ello se cierra uno de los capítulos más dramáticos de la vida política del Comité francés de Liberación Nacional, en el que, más que la vida de un hombre, lo importante era fijar una posición que ya ha quedado claramente definida: no habrá perdón para aquellos que no se encuadren en las organizaciones de resistencia y actuaron en el campo opuesto, por grandes que sean los méritos que hayan podido contraer a última hora. El fusilamiento de Pucheu estaba decidido desde hace largo tiempo. Aunque éste, personalmente, se hubiera dirigido a De Gaulle solicitando el perdón, no hubiese conseguido cambiar su suerte. Sin duda alguna, convencido de la inutilidad de su solicitud, el ajusticiado se negó a elevar su última súplica

al presidente del Comité argelino, porque no podía ignorar que después de haberse rechazado el recurso interpuesto ante el Tribunal de Casación, todas las demás tentativas resultarían inútiles. No obstante el pasado, el defensor de Pucheu, a instancias del hermano de éste, recurrió al general De Gaulle para que fuese aplazado su cumplimiento. Pero todo ha sido inútil: el acusado de alta traición y cinco delitos más ha caído ayer mañana ante el pelotón de ejecución, disipándose con ello todas las esperanzas que aún pudieran haberse alentado por los elementos conservadores o moderados, que abogaban por el mantenimiento de una política magnánima que evitase definitivamente el peligro de guerra civil que se cierne sobre Francia.

Junto a la denegación del perdón al ex ministro se ha decretado igualmente, con carácter irrevocable, la ejecución de otros cuatro acusados por excesos cometidos en el trato a los prisioneros, con anterioridad a los desembarcos aliados en África del Norte. Se trata de un sargento y un teniente corsos, un sargento francés, y un oficial alemán. A estas ejecuciones seguirán sin duda otras muchas, porque la purga de los antiguos funcionarios de Vichy se lleva a cabo con tanto rigor, que no parece vaya a haber posibilidad de salvación para los que en cualquier época de su actuación en África del Norte no se destacasen por sus tendencias "degaullistas". El drama de la guerra acaba de comenzar para los franceses colaboracionistas, caídos en poder de sus irremediables enemigos. Cuando y cómo acabará son extremos que nadie puede predecir.

Mientras tanto, las luchas en el frente italiano se han recrudecido considerablemente, hasta el punto de que ya no se puede tan fácil la liquidación de la batalla de Cassino, que aun habiendo entrado en su fase más aguda a fin de semana, continúa sin decidirse, pese a las apreciables ventajas que las fuerzas aliadas han logrado desde el miércoles pasado, que comenzó el asalto al bastión alemán. El adversario parece decidido, no obstante lo difícil de su situación, a prolongar el mayor tiempo preciso para organizar la resistencia en la línea Adolf Hitler si llegase a ser desalojado de la totalidad de la línea Gustavo. Atacando furiosamente en varios sectores, los alemanes han logrado introducir refuerzos en los barrios occidentales de la plaza, en los que su resistencia estaba limitada a un par de docenas de edificios, y mediante violentas tentativas de romper el cerco, han logrado apoderarse de parte de las posiciones capturadas el día anterior por las tropas neozelandesas. Estas han pasado de nuevo al ataque contra las fuerzas enemigas, y actualmente se está desarrollando en esta parte de la población una batalla de violencia extremada. Los contraataques germanos contra la estación del ferrocarril no dieron, en cambio, resultado, ya que las posiciones en esta zona fueron mantenidas íntegramente. Mientras tanto, los ataques del ala izquierda contra el monte del Monasterio han aumentado en intensidad. Precedidas de intensa preparación de artillería y fuerte bombardeo aéreo, las fuerzas hindúes han asaltado esta mañana una nueva serie de posiciones fortificadas de los alemanes y se han apoderado de varios centros de resistencia, prosiguiendo todavía la penosa ascensión de esta altura en la que los alemanes han organizado su resistencia más desesperada, con la creencia de que, mientras se mantengan aquí podrán impedir los avances de otras fuerzas del quinto Ejército al Este del valle del Liri.

En otros sectores del frente principal la actividad combativa, aunque muy viva, no pasó de tener carácter local. Sobre todo, las fuerzas británicas del Garigliano sostuvieron encuentros de gran encarnizamiento contra patrullas bastante importantes de los alemanes, a las cuales rechazaron con pérdidas.

(Pasa a la página siguiente)

DEPORTES

La FIGURA del DIA



PACO BUENO

Más de veinticinco mil espectadores asistieron a la velada de boxeo celebrada el sábado último en la Plaza de Toros de Valencia, en la que el donostiarra Paco Bueno, puso en juego su título de campeón de España de los semipesados frente al aragonés Ignacio Ara.

La alta escuela y magnífica forma del mano y, sobre todo, el saber y la experiencia de su espléndida veterania, hacían abrigar antes del encuentro ciertas dudas acerca de la suerte que pudiera correr el campeón que, habría de oponer, frente a todas esas cualidades, el valor de su juventud y la fortaleza y ventaja de peso sobre su contrincante. Además, Paco Bueno, desde su último combate con Mussina—por causas de todos conocidas, no había combatido ni una sola vez, mientras que Ignacio, a intervalos regulares, ha medido sus fuerzas con los mejores pugiles nacionales, sin conocer la derrota.

Pero una vez más, todos los cálculos y vaticinios se han venido abajo, y aunque la lucha no ha revestido una superioridad neta por parte de ninguno de los dos contrincantes, ha vencido indudablemente el mejor, que en este caso ha sido Paco Bueno. El donostiarra se ha impuesto con su formidable pegada y ha triunfado a los puntos sobre Ara, aunque el aragonés, con su sapiencia y recia contextura haya sabido salvarse, como siempre, de los peligros de la horizontal.

Tres fotos del partido A. Aviación-Granada



Un córner contra el Granada es despejado de cabeza por Millán. Melito está a la expectativa.



Floro despeja de puño una situación apurada ante su puerta.



Sosa llega tarde una vez más y con E derra en el suelo no acierta a traducir en gol la jugada.—(Fotos Gil del Espinar).

DEPORTES DE LA FAIANGE

Campeonato provincial de fútbol

BAZA VENGE A HUESCAR POR 6 TANTOS A 2

Siguiendo el plan deportivo trazado por el Servicio provincial de Educación Física, para el presente curso, el pasado domingo se celebró en Baza el

partido Baza-Hués-car, correspondiente a la primera eliminatoria del campeonato provincial de fútbol.

El partido, que estuvo muy emocionante, fué seguido con gran interés por el numeroso público que llenaba por completo el campo. Terminó con la victoria del equipo local, por el tanteo de 6 a 2, conseguido por su mejor penetración y técnica. Destacó el equipo de Hués-car, por su entusiasmo y espíritu deportivo.

Después de la victoria obtenida por el equipo de la comarca de Baza, queda clasificado en la primera eliminatoria, jugando el próximo partido con el equipo de Guadix en este último pueblo.

LULOIDE

ALIATAR:

"Luz en las tinieblas"

El título de esta película nos predice que el tema central de ella es la ceguera de su protagonista y nos previene también de sus defectos y vicios de naturaleza y por decirlo así "obligatoria". Es muy difícil en tema como éste, no incidir en la sensiblería, lo mismo que es muy difícil permanecer fríos e indiferentes ante espectáculos que, en sí, conurban y conmueven. Por fuerza ha de acentuarse la emotividad de las situaciones y se ha de retorcer y desorbitar la expresión. El director de esta película proyectada ayer en el Aliatar, no superó esos yerros ni nos ahorra esa imagen del ciego que con los brazos extendidos y los ojos en el techo avanza dolorosamente por una habitación llena de muebles, ayudado y guiado por la angustia de los espectadores que temen verlo tropezar a cada paso. Y es lástima, porque la cinta está en su conjunto muy diestramente realizada y los intérpretes trabajan con soltura y acierto. El argumento, con no ser nuevo, ni mucho menos—además del motivo de la ceguera posee ese otro, no menos manoseado y sentimental, de la rivalidad amorosa entre dos hermanas, la "mala" y la "buena"—es humanamente hondo y rico en pormenores psicológicos de penetrante significación, y los escenarios son múltiples y atractivos.

Alda Vall presta a la cinta el encanto de su inconfundible belleza, y Fosco Giachetti encarna su papel con la naturalidad que las situaciones le consenten, que no son muchas, por cierto.

En conjunto, la película es más que entretenida, emocionante, aunque la emoción que suscita no sea muy típicamente lograda.—C. R.

CONFERENCIA DEL PROFESOR COVALEDA en la Universidad

Disertó sobre "Triquinosis" como tema del cursillo de Parasitología

En la tarde de ayer pronunció la conferencia anunciada, el profesor Covaleda Ortega, obre "Triquinosis", correspondiente al cursillo de Parasitología intestinal humana.

Comenzó haciendo una detallada descripción del ciclo evolutivo del parásito, indicando los síntomas de esta enfermedad para cada una de las fases evolutivas del parásito, muy semejantes estos síntomas a los de la fiebre tifóidea, por lo que recomienda, para el establecimiento del diagnóstico, un interrogatorio de los alimentos consumidos con anterioridad por el paciente, ya que es la carne del cerdo infestado la trasmisora de la enfermedad.

Se ocupa después de las medidas profilácticas contra esta parasitosis, medidas perfectamente recogidas en la legislación sanitaria española, cuya lectura hace.

También hace relación de las principales epidemias estudiadas en España, en alguna de las cuales el conferenciante tuvo personal intervención.

HOY, CONFERENCIA DEL DOCTOR SUAREZ PEREGRIN

Hoy, a las siete de la tarde, lección quinta del cursillo de "Coprológica", a cargo del doctor Suárez Peregrin, sobre "Investigación de Protozoos".

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite. Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación, NO DEVENGARAN HONORARIOS NI COMISION a favor de la misma. Delegado de Propaganda en la provincia de Granada

LUIS AGUILERA GOMEZ

Carrera de Genil, 77 y 79, entresuelo.

Ahora más que nunca

En ningún hogar puede faltar

ASPIRINA

Censura Sanitaria n.º 2023

Fútbol modesto

HERCULES, 6; ELVIRA C. F., 2
El pasado domingo se celebró en el campo de los Mondragones un interesante y reñido encuentro, venciendo el Hércules por el tanteo arriba expresado. Por el vencedor marcaron Ruiz, Burgos (2), Carrillo, Raya y Díaz.

D. MERCANTIL, 1; OLIMPICA, 2
Tal como era de suponer, con las bajas de Miralles, Viñez II y Pérez, el resultado ha sido favorable a la Olímpica, perdiendo con ello su primer partido el Mercantil por dos tantos a uno.

HISPANO, 3; PUERTO RICO, 5
En el campo del Hipódromo de Armillá, tuvo lugar el pasado domingo, un interesante partido de fútbol entre los equipos de empresas Banco Hispano Americano y Almacenes Puerto Rico, venciendo éste último por la diferencia de 5 a 3.

Los cinco goles de Puerto Rico fueron marcados por Gómez, Enriqueito, Calvo, Fedé y Pedrin.

Los equipos se alinearon en la forma siguiente:

Puerto Rico: Paco; Moyita, Rubio; Pedrin, Calvo, Jiménez; López, Manolo, Fedé, Enriqueito y Gómez.

Banco Hispano: Dorado; Ojeda y Carmona II; Arredondo, Calvo, Fernández; Zurita, Julio, Cuéllar, Espinosa y Lasarte.

ANUNCIOS POR PALABRAS

TRASPASOS
ESTABLECIMIENTO económico con rendimiento. Razón: Laurel Boquerón, 12, 2.ª planta.
VENTAS
RIEGOS, maquinarias. JOHFER. Valencia. Granada: M. Ferrero. Calvo 60te lo, 10.ª taller.
VENDO RADIO 6 lámparas, mueble fantesía. Razón: Acera Casino, 15.

MAQUINA de escribir oficina. Razón: Talleres Elcos. Puentezuelas, 3.
VENDESE, legítima mantilla de Almagro. Carrera Darro, 16 (plaza Christmas), de 6 a 7.
VARIOS
REPARACIONES de aparatos de radio Electro-Técnica Alemana. Imprenta, número 1.

ALEMANIA ESTA VIGILANTE ANTE TODO PELIGRO HUNGRIA HA SIDO OCUPADA POR EL EJERCITO ALEMAN DE LOS BALKANES

(VIENE DE LA PAGINA PRIMERA)

Mr. Jugándose todo a la carta alemana, si bien no desea tampoco cerrar en absoluto las puertas de cualquier solución intermedia y continúa a ritmo lento, como convenido de antemano de su fracaso, las negociaciones diplomáticas para no disgustar al rey Gustavo. El estancamiento del problema ruso-húngaro priva a los países balcánicos de la luz que más necesitaban para guiar sus pasos dentro del tenebroso túnel de la guerra; Inglaterra y Estados Unidos callan, medrosos y tan alarmados como puedan estarlo los húngaros, rumanos y búlgaros. Porque la triste realidad para los anglosajones es que mientras sus mejores armas se mellan contra las rocas espartanas de Cassino, los soviets siguen avanzando, ganando posiciones y prestigio y acumulando resentimiento contra ellos, los aliados, porque a juicio de Moscú, todo se les va a Eisenhower y Montgomery con la revista de tropas y la presencia del ejército de desembarco número diez mil quinientos, y a Jackson haciendo ruido para que el mundo crea firmemente que ahora es cosa cierta el asalto a Europa.

La situación se muestra, desde luego, muy confusa en los Balcanes. La propaganda aliada encuentra campo adecuado para operar a fondo, y como en todas partes existen grupos descontentos, enemigos de la política imperante y cultivadores del derrotismo más o menos aviesamente interesado, los rumores, hipótesis y vaticinios se alían con el temor, la desconfianza y el abatimiento; desde hace noches hablan las radios aliadas de misteriosos personajes, príncipes por lo general, que cruzan los aires con mensajes secretos, habilidosas componendas políticas y sutomáticas misiones de paz. En todos estos manejos "subterráneos" ocupa el puesto preferente un príncipe conspirador, angélico por los cuatro costados y a quien la proximidad de los ejércitos rojos le ha prendido de pronto en su pecho el ardiente fuego de la simpatía comunista; príncipes maquinadores de este jaez, de quien nunca hasta ahora oímos hablar jamás, surgen como por floración espontánea y se dan cita en El Cairo con opulentos personajes de la diplomacia anglo-rusoamericana para decidir el plan de rebelión y asalto al Poder en sus respectivos países a la usanza badogliana, que tan "magníficos" resultados dió en Italia hace siete meses. Por las ondas de la B. B. C. Ucran también sus vistas cada noche el proyectó conde Karolyi, una especie de Sforza húngaro con peluca y muchos años de servicio a la causa liberal; Karolyi prorrumpe en anatemas contra los actuales políticos húngaros que, según él, han sellado la ruina de su patria aliándose con Alemania y exalta al inmediato derrocamiento del Gobierno de Budapest para puchar a la frontera de los Cárpatos agitando banderitas en señal de paz y bienvenida a las victoriosas huestes del mariscal Jukov. Otro fantasma diplomático húngaro, un sedicente doctor Savoy, está siendo traído y llevado continuamente por las radios inglesas portando en la cartera un estúpido y bien meditado programa capitulador que causará gran sensación en todo el mundo tan pronto se lleve a la práctica. En épocas de triunfo militar, de avances y apoteosis, nadie concedería beligerancia en Budapest a los dichos y andanzas de estos personajes que, como los cuervos, sólo graznan al olor de la carroña; pero la situación es grave, el pánico cunde entre las masas, invade los despachos ministeriales, y esos diplomáticos-fantasma, pájaros siniestros y agoreros de la derrota, cobran en la imaginación de las gentes el aspecto de patrios providenciales que guardan en su bolsillo el remedio salvador frente a la catástrofe.

Contra este peligro se mantiene alerta la vigilancia alemana. Berlín no ha perdido nunca, ni en los trances más apurados de la guerra, su magnífica serenidad a la que debe tantos éxitos como a sus propias armas. Un posible desfallecimiento húngaro, rumano o búlgaro debe de estar previsto desde hace mucho tiempo en los cálculos del Estado

Mayor alemán; y estando previsto el mal, es mucho más lógico que también el antídoto se encuentre preparado. Si en los planes estratégicos del Reich está decidida la evacuación de Besarabia y el comienzo de la línea defensiva en determinado lugar dentro del territorio rumano, semejante proyecto será llevado a la práctica con fría y enérgica resolución; recursos sobrados tiene la Wehrmacht para imponerse a las voluntades vacilantes de sus aliados y frustrar a tiempo presuntas combinaciones fraguadas en la clandestinidad de unos viajes principescos a tierras de Egipto. El momento balcánico, desde luego, es grave, pero Alemania se ha anticipado a la consumación del peligro ocupando fulminantemente el territorio húngaro. Un nuevo y quizás el más apasionante capítulo de la guerra en el Sureste queda abierto desde hoy.— MUÑOZ MOMPEAN.

Es muy extraño cuanto ocurre en los Balcanes

(VIENE DE LA PAGINA PRIMERA)

que hace dieciséis días hizo el mariscal Antonescu al Cuartel general del Führer, donde mal pudo tratarse de la rendición rumana. Los círculos bien informados de Budapest afirman que el viaje de Stábey se debe, en parte, a las conversaciones tenidas entre Benes y Stalin, en las cuales se trató de la cuestión transilvana para un futuro pacífico. Por otra parte, Shévoff, enviado del regente Cirilo de Bulgaria, ha partido, asimismo, para El Cairo para informarse de las condiciones en que Bulgaria podría pedir la paz. El enviado búlgaro debe ponerse en contacto también con los miembros del nuevo Comité de liberación yugoslavo, tendiendo todo esto a dar la impresión de que Europa central, especialmente los Balcanes, se descompone lentamente. La realidad es que todo ello no parte de la guerra de nervios llevada a su más refinado extremo, ya que, de ser formales tales negociaciones, se hubieran llevado en el mayor secreto, no siendo los propios anglosajones quienes descubriesen el juego llamando la atención hacia sus planes. Desde luego, si Rumania consiguiese colocarse en la misma postura que Finlandia, ello sería origen de muchas molestias para las tropas de Manstein, que se defienden en Ucrania de la reciente ofensiva rusa. Las próximas horas nos informarán de cuál será el desenlace de esta nueva modalidad de la política rumana, aunque se repite en Budapest que la personalidad de Stábey no debe inquietar a nadie, ya que no representa verdaderamente ni al Gobierno ni a un sector importante de la opinión. Quizás sea éste el último acto de la guerra, momento de las grandes sorpresas que vendrán a demostrar una vez más que las guerras no se ganan en el campo y que las batallas cambian sustancialmente el destino de las naciones. Es posible que detrás de todo esto se encuentren los verdaderos hilos de la trama, pero en tanto no se puede sacar otra consecuencia que la de considerar muy extraño cuanto está pasando. EUGENIO SUAREZ

ESTOCOLMO, 21. — Informaciones de origen diplomático, no confirmadas hasta ahora, dicen que el ex primer ministro húngaro, Bela Imredy, ha formado nuevo Gobierno, del que forma parte el jefe de la minoría alemana en Hungría, Basch.—(EFE).

ESTOCOLMO, 21. — Las tropas alemanas comenzaron a entrar en Hungría el domingo último, según un mensaje digno de fe publicado por el "Morgen Tidninget"—(EFE).

LA SITUACION POLITICA DE RUMANIA

LONDRES, 21. — El redactor diplomático del "News Chronicle" hace un análisis de las fuerzas políticas que actúan actualmente en Rumania y enumera a cuatro de ellas, cada una de las cuales tiene un programa distinto acerca de la forma en que el país podría salir del conflicto bélico. Uno de los grupos es el comité de Acción Nacional, reconocido hace tiempo por Antonescu y que cuenta entre sus miembros a hombres muy conocidos fuera de la nación, como Julio Manu y Jorge Bratianu. Todos ellos—prosigue—han ocupado altos puestos gubernamentales, pero han perdido el sentido de la realidad; esperan que los ingleses y norteamericanos intervengan de algún modo para impedir que Rusia ocupe militarmente su país. El segundo grupo, que tiene mucha menos influencia, está dirigido por el expresidente del Consejo, Tartarescu, y

compuesto principalmente por generales de mucha edad. El tercer grupo, de poca importancia y de tendencias fascistas, está dirigido por el profesor nonagenario Kuza. El cuarto grupo, llamado ahora "Frente Patriótico", tiene su propio programa de paz, integrado por seis puntos; dos de sus dirigentes muy destacados, el profesor Constantinescu Jasy y Demetrio Graza, comunistas ambos, se hallan en Moscú, pero otros muchos rumanos de importancia colaboran con este grupo, entre ellos el ex embajador de Rumania en Moscú y Varsovia, Dávila—quien preparó el terreno para el tratado firmado por Titulescu y Litvinof acerca de Besarabia—y el ex ministro de Asuntos Exteriores, Gafencu, que se encuentra en Suiza.—(EFE).

Traslado de los restos del primer secretario de la Embajada de España en Berlín y de su esposa

Fallecieron en un accidente del expreso Paris-Irún

MADRID, 21.—Desde la estación del Norte, donde había sido instalada provisionalmente la capilla ardiente, han sido trasladados a la sacristía de San Isidro los restos del primer secretario de la Embajada de España en Berlín, don Ignacio de Oyarzábal y Velarde, y de su esposa, doña María del Pilar Marchesi y Fernández-Herce, muertos el pasado día 18 en accidente ferroviario del sudexpres París-Irún. La ceremonia se verificó a las cuatro de la tarde y fué presidida por el ministro de Asuntos Exteriores, teniente general conde de Jordana; de Marina, almirante Moreno; embajador de Francia en Madrid, M. Pietri, y ministro plenipotenciario de Alemania, von Bivra. En la presidencia familiar figuraban don Ignacio, padre del fallecido, y los hermanos del matrimonio. Asistieron, además, el subsecretario de Asuntos Exteriores, señor Pan de Sorduce; primer introductor de embajadores, barón de las Torres, directores generales del departamento, alto personal del Ministerio, director general de Arquitectura, señor Muguruza; ex embajador de España en Berlín, general Espinosa de los Monteros; la Junta sindical de la Bolsa de Madrid y todos los agentes colegiados. El féretro iba rodeado de ujieres del ministerio de Asuntos Exteriores con cachones encendidos. El duelo se despidió en la estación del Norte.—(CIFRA).

EDUCACION NACIONAL

CIRCULAR DE LA INSPECCION de Primera Enseñanza

Para cumplir reiteradas disposiciones de la Dirección General, ordenando se envíe a la Inspección Central relación detallada de los maestros que están ausentes de su escuela, quien les autorizó y si los sustitutos han sido nombrados legalmente y se hallan al frente de su destino, se ordena a los señores alcaldes presidentes de las juntas municipales de Educación el cumplimiento de los apartados 9, 15, 17 y 22 del artículo diez de la orden de 19 de junio de 1939, dando cuenta a esta Inspección, en el plazo de diez días, de las irregularidades que existan en las escuelas de sus respectivos municipios. Granada, 21 de marzo de 1944.—El Inspector jefe, Miguel García.

Separación definitiva de la enseñanza

El maestro de Freila, don Jacinto Crespo Ruiz, que fué incurso en el artículo 171, por abandono de destino, ha sido separado definitivamente de la enseñanza.

Escuela Normal del Magisterio primario

ANUNCIO.—Por orden telegráfica de la Dirección General de Primera Enseñanza, el plazo de admisión de solicitudes de los alumnos bachilleres para realizar las prácticas de enseñanza reglamentarias, terminará el día 25 del presente mes.

Dr. A. Osuna Jimena
Enfermedades del estómago e intestinos
RAYOS X
Consulta de 2 a 5. Gran Vía 11-2. 12da.

POLVOS HIGIENICOS CALBER

COLCHONES
de todas clases. Buena calidad y baratos. Borra y lana de corcho.
CASA ANTELO
ALHONDIGA, 22.

¡Oh, mis Pobres Pies!
JAMÁS TENDRÁ QUE REPETIR ESTA QUEJA
Cuando sus pies estén hinchados a causa de fatiga, disuelva una cantidad de Saltratos Rodell en agua caliente hasta que ésta tenga una apariencia lechosa. Sumerja los pies en este baño y quedará la inflamación reducida, mientras que el oxígeno engendrado en la disolución acuosa dará nueva vida y vigor a los tejidos cansados. Las callosidades se ablandan fácilmente y los callos pueden extirparse de raíz. Los Saltratos Rodell proporcionarán el alivio y comodidad que usted anhela para sus pies.
SALTRATOS RODELL
se venden exclusivamente en las farmacias a Pesetas 3,60 y 5,05.

REGION

ANTEQUERA

CARRERA CICLISTA

Con carácter local se celebró una carrera ciclista organizada por el delegado de la Federación, don Francisco Gómez. El recorrido fué de treinta y cinco kilómetros y tomaron parte unos veinte corredores. La clasificación para los cuatro premios anunciados fué la siguiente:

- Primero, Joaquín Alarcón (Semar), 1 hora y 4 minutos.
- Segundo, Manuel Lara Valle (Semar), 1 hora y 8 minutos.
- Tercero, José Ruiz Ruiz, 1 hora y 10 minutos.
- Cuarto, Emilio Escobar (Archidona), 1 hora y 20 minutos.

La carrera fué presenciada por numeroso público.

INAUGURACION DE LA TEMPORADA TAURINA

El domingo se lidiaron cinco reses para el rejoneador Curro Portijo y los novilleros Cerrajerito y Josecito Rodríguez.

Curro Portijo hizo una demostración de buen caballista en el paseillo, recibiendo una gran ovación.

El toro que le tocó fué manso y apenado embestia al caballo. Puso un rejón de lujo, dos pares de banderillas

"Lo que hay que hacer es interesar al pueblo en una misma empresa común de mejoramiento".
La reconstrucción de España exige la educación de la mujer en las Escuelas de Hogar de la Sección Femenina. En ellas se cumple el Servicio Social.

y un rejón de muerte. Curro fué muy aplaudido y tuvo que dar la vuelta al ruedo.

La actuación de Cerrajerito fué mala en sus dos toros, que también fueron mansos.

Joselito Rodríguez, en su primero, no pudo hacer nada por las condiciones del bicho. En el segundo, tuvo una actuación lucida que le valió los dos orejas

El bombardeo de Castelgandolfo



Un detalle de los efectos causados por los bombardeos en la residencia papal de Castelgandolfo.—(Foto CIFRA)

¡HABILITADOS! Las nóminas especiales para pago del subsidio familiar a los funcionarios y trabajadores del Estado, debes formularlas por duplicado en el modelo oficial, durante la segunda decena del mes a que correspondan.

GRANADA

VIDA RELIGIOSA

Miraclos de la Ciudad

La Prensa granadina publicó en el día de ayer una fotografía que, si para muchos fue cosa inaudita, para otros fué motivo de dulcísima emoción, por su grandeza en la sencillez, por su ejemplo con la acción viva, por su simbolismo de amor y de paz en época de inquietudes y desesperanzas.

Los periódicos, que en forma escrita o fotográfica nos cuentan cada día los momentos culminantes del mundo, tienen acostumbrados los ojos —pentana abierta a lo sensible— a contemplar los campos barridos por la metralla o las ciudades en ruinas, como si las hubiesen sacudido los más horribles cataclismos. No se piensa, pues, a la vista de esas pirámides de escombros, si cuando el objetivo de la máquina fotográfica los fijó en el celuloide, hallábase humedades, en estado agónico, seres humanos a quienes sorprendió la tragedia. Dijérase que los ojos, cansados de llorar, se niegan al llanto. Junto a esas fotografías o enmarcadas con informaciones terroríficas, los periódicos publican de cuando en vez, la efígie del Pontífice que exhorta a la concordia, al respeto y a la comprensión en Cristo. Otras ocasiones, es la efígie de los sacerdotes en obras de misericordia como la de ayer, que copia la del dignísimo Prelado de Granada, cubierta casi por entero con un blanco manto, en el acto emocional de distribuir la comida a los ancianos de las Hermitas de los Pobres. Jesucristo nos enseñó a ser humildes y no dudó en humillar su majestosa efígie a los pies de sus discípulos. Este pan distribuido por las albas manos del Prelado debió saber a plenitud de amor.

El egregio donante quiso cubrir con el limpio paño puesto sobre las telas vestiduras, los oros y rubies de su rico pectoral, para acercarse más a los hombres e inspirarles confianza; para que la fe, en un momento emocional, no pudiese el alma de rodillas y el corazón rompiese en sollozos y la voluntad se negase a aceptar la servidumbre de un Príncipe cuya realeza no es de este mundo, sino del Cielo.—G. de la T.

Juegos florales de 1944 organizados por la Junta Restauradora del Misterio de Elche

El plazo de admisión expira el 25 de junio próximo

La ciudad de Elche y la Junta Restauradora del Misterio de Elche y de sus templos, al convocar de nuevo a un certamen literario en ocasión de las fiestas de la Asunción de la Santísima Virgen en el presente año de 1944, quiere dar a la celebración de este concurso el carácter de homenaje a la persona y obra del fundador de la junta restauradora del Misterio, hijo adoptivo de la ciudad y presidente de la junta nacional, excelentísimo señor don Eugenio d'Ors, de las Reales Academias Española y de Bellas Artes, en consideración a sus excepcionales méritos como impulsor y propagador incansable del Misterio y como feliz creador de la iniciativa del «Voto de Elche» que, con tan paternal complacencia ha sido acogido por el Sumo Pontífice.

Con este fin, y conjuntamente a las habituales recompensas que se ofrecen a la poesía, convocó al otorgamiento de tres premios a los mejores trabajos dedicados a Eugenio d'Ors, con arreglo a los temas que a continuación se detallan:

1.º Premio de amor y cortesía. Flor natural, mil pesetas y objeto de arte del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, para la mejor poesía de tema libre.

2.º Premio de quinientas pesetas y objeto de arte de la junta nacional restauradora, al mejor soneto dedicado a «La Dama de Elche».

3.º Premio de quinientas pesetas y objeto de arte del casino de Elche, a la mejor poesía con libertad de metro y rima que cante las bellezas de «La Nit de l'Albá».

4.º Premio de mil pesetas al mejor estudio sobre la obra general de Eugenio d'Ors.

5.º Premio de mil pesetas al mejor trabajo de exposición e historia del pensamiento filosófico de Eugenio d'Ors.

6.º Premio de mil pesetas al mejor trabajo a la acción de Eugenio d'Ors en lo relativo a la restauración del Misterio, a la propaganda universal de su sentido religioso y artístico y a la defensa de los intereses y del espíritu de la ciudad.

El plazo de admisión termina el 25 de junio próximo.

Los trabajos serán remitidos al secretario don Luis Chorro y Juan, director del grupo escolar, con la indicación: «Para los juegos florales 1944, Elche».

FALANGÉ

Delegación provincial de la Vieja Guardia

Se pone en conocimiento de todos los camaradas de esta provincia que tienen concedida la Medalla de la Vieja Guardia, que pueden adquirir el botón-solapa, a cuyo efecto pasarán por esta oficina, con el fin de recibir las correspondientes instrucciones. — El delegado provincial.

Sección Femenina

Todas las enfermeras de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., se presentarán el jueves, a las once de la mañana, en la iglesia del Perpetuo Socorro, debidamente uniformadas.

Próxima exposición de pintura, escultura y fotografía en el Centro Artístico

ORGANIZA EL CERTAMEN «EDUCACION Y DESCANSO»

Se concederán primeras medallas, diplomas y premios valiosos

Se prepara un acontecimiento extraordinario de gran significación en la vida artística de Granada, y que tendrá lugar durante el próximo mes de mayo en los salones del Centro Artístico, Científico y Literario, gratuitamente cedido por esta entidad.

Se trata de una completísima Exposición provincial de Bellas Artes con salas dedicadas a pintura, escultura y fotografía.

Esta idea de celebrar una Exposición en Primavera, de escultura, pintura y fotografía, se debe al elevado espíritu de la Obra sindical de «Educación y Descanso» y a las dotes organizadoras de su delegado provincial y del jefe de la Sección de Cultura y Arte.

En esta bella y apacible Granada, se celebrará en el mes de mayo, coincidiendo con el período en que la ciudad es alegría de luz y de flores, la más grande manifestación de arte de estos tiempos. Y ya pueden prepararse los granadinos, poetas del color, pintores de la luz y escultores de la poesía, para sacar del corazón de los barrios granadinos, de la típica expresión de sus mujeres, de la maravilla de los trabajos artesanos, de los jardines, paisajes y cármenes de la ciudad, asuntos para la Exposición, que sorprendan al público, con obras dignas de ser admiradas, por la belleza, estudio y atención que merezcan.

Todo es de esperar del genio de esa juventud artista prodigiosamente orientada por los maestros consagrados de nuestra Escuela de Artes y Oficios Artísticos. Y justo es que todos ayuden al éxito grande que merece la Exposición de pintura, escultura y fotografía que organiza la Obra sindical de «Educación y Descanso», para que los asistentes puedan estudiar y recrearse en las bellezas del arte y la naturaleza logradas por los artífices granadinos al soplo divino de la inspiración.

El Jurado formará con el delegado sindical provincial, camarada Godoy Mirasol y jerarquías de la Obra sindical, presidente del Centro Artístico, don Antonio Gallego y Burín, director de la Escuela de Artes y Oficios, don Gabriel Morcillo Raya, y de los profesores de Escultura, Dibujo Artístico y Fotografía Artística de dicho centro oficial, don José Martínez Puertas, don Joaquín Capulino Jáuregui y don Manuel Torres Molina.

Las salas de Pintura y Escultura, tendrán Primeras Medallas y Diplomas. La de Fotografía, como Sala más popular y de mayor número de concursantes, se quiere que supere, si cabe, el magnífico éxito del año anterior, y ofrecerá valiosos y abundantes premios. El de Honor, consistente en una cámara moderna de rollo 6 x 9 de óptica luminosa y para los tamaños de 6 x 9 y 4 x 6; estuche de cuero y rollos. Y para cada uno de los temas de «Paisaje», «Tipos y Costumbres» y «Producción», habrá sendos premios, consistentes en cincuenta rollosfilms 6 x 9, siete sobres de papel 18 x 24, seis estuches de revelador y cuatro de sales fijadoras ácidas.

Las salas más importantes de fabricación de material para fotografía, donarán valiosos premios a fin de contribuir al mayor éxito de la Exposición de «Educación y Descanso», y para estímulo de los aficionados granadinos al bello arte de la fotografía.

Por su parte, Torres Molina ha donado un premio para concursantes femeninos

Anís DIANA-Rufe

Y otro, para masculinos. El primero consistente en una colección de muñecos de los siete enanitos de Blanca Nieves, y el segundo en un Fotómetro y un magnífico álbum para fotografías, con varias cajas de cantoneras transparentes.

Las bases completas que han de regir para esta gran Exposición de Pintura, Escultura y Fotografía, se darán a conocer al público, dentro de unos días, por la Obra sindical de «Educación y Descanso».

FARMACIA GUARDIA

En la noche de hoy están de guardia las farmacias de don Miguel Misa Molinero, plaza de Marisasa Pineda, 40, y de la señora viuda de Ocaña López, Alhóndiga, 37.

TIEMPO

Temperatura máxima de ayer, 21 grados a las 16 horas; mínima, 6, a las 5; junto al suelo, 5 grados; presión atmosférica, 1.011 milibares; kilómetros recorridos por el viento, 55; dominante, Oeste; sale el sol a las 7:16 y se pone a las 19:29.—(Datos del Observatorio de Cartuja).

NOTAS OFICIALES

Precios de las harinas panificables en el mes de abril, fijados por el Servicio Nacional del Trigo

Para general conocimiento, se hace público que los precios de las harinas panificables, que han de regir en esta provincia, durante el próximo mes de abril, son los siguientes:

Cupo de abastecimiento. — Harina de trigo, 120'87 pesetas quintal métrico; harina de centeno, 113'49 id. id.; harina de maíz, 118'82 id. id.

Extra-cupo, para cartillas de fábrica. — Harina de trigo, 100'56 pesetas quintal métrico; harina de centeno, 94'61 id. id.; harina de maíz, 99'33 id. id. Granada, 20 de marzo de 1944.—El Jefe provincial.

Comisión inspectora provincial de Mutilados de guerra

Los caballeros mutilados que tengan su domicilio en esta capital, o pueblos cuya cabecera de partido judicial radique en Granada, que deseen disfrutar una semana de permiso en el albergue de la Dirección General en Madrid, se pesarán con la mayor urgencia por esta Comisión Inspectora,

SANTORAL. — Pablo, Sergio, Epafrodita, Catalina de Suecia, virgen; Saturnino, Basilio, Octaviano, Basilia, mártires.

Hoy es día de ayuno.

SERVICIO LITURGICO DE HOY.—Color morado.

JUBILEO CIRCULAR DE LAS XI HORAS.—Iglesia de la Encarnación.

SAN ANTON. — Solemne triduo al Beato Fray Diego José de Cádiz, los días 24, 25 y 26 de marzo. El sábado, 1 de abril, será la peregrinación de Granada a Ronda para visitar el sepulcro del Beato y pedirle por España y la paz del mundo. El tren será especial para ir y venir en el día.

SANTA ESCOLASTICA. — Solemne quinario en honor de la Oración de Nuestro Señor en el Huerto de los Olivos y María Santísima de la Amargura. Por la tarde, a las siete y media, predicará el Rvdo. P. Fray Bienvenido Arenas, O. P. de la Residencia de Jerez de la Frontera. Todos los días, misa cantada, a las once.

SANTOS MARTIRES JUSTO Y PASTOR.—Solemne quinario al Santísimo Cristo de la Misericordia. A las siete y media, predicará el doctor don Enrique de Cabo, director del Instituto femenino de Bilbao.

CARMELITAS DESCALZAS. — Ejercicios para empleados y dependientes. A las siete y media de la mañana y de la tarde.

SAN CECILIO.—Ejercicios espirituales para jóvenes y señoras de Acción Católica. Por mañana y tarde, a las siete y media.

CAPILLA DE LAS HIJAS DE MARIA INMACULADA. — Ejercicios para señoritas universitarias, dirigidos por el Rvdo. P. Santiago Morillo, S. J. Comienzan hoy, a las siete de la tarde. Los demás días, por la mañana, a las nueve y doce y media y por la tarde, a las cinco y a las siete.

COMENDADORAS DE SANTIAGO.—El día 25 comenzará una solemne semana a la Santísima Virgen de los Dolores.

SAN PEDRO.—Duodenario a Santa Rita de Casia. Misa a las nueve y media y a las doce. Por la tarde, a las seis, con solemne ejercicio y sermón del señor cura párroco. Se dará a besar la reliquia de la Santa.

COFRADIA DE NUESTRA SENORA DE LOS DOLORES.—Continúa la entrega de hábitos a los cofrades en las oficinas establecidas en Puentezuelas, 35 y 37 (palacio de las Columnas), siendo tal el número de solicitudes que esta directiva no podrá evitar que muchos no puedan vestir la túnica este año, a pesar del gran número de que disponemos. Por lo tanto, la entrega se hace por turno riguroso de antigüedad y éste se guardará hasta el día 28, empíandose tres días más de lo dispuesto anteriormente.

Desde el día 27 del corriente se darán en las referidas oficinas las tarjetas de colocación en grupos y secciones, para el mejor orden y organización de la procesión.—El hermano mayor.

Carnet DE SOCIEDAD

REGRESO
Ha regresado de Salamanca, después de tomar parte en unas tiandas de ganado, el entusiasta novillero malagueño José González Román, quien muy en breve comenzará su temporada taurina.

Alhambra Palace Hotel
SITUACION UNICA
RESTAURANTE SELECTO
COCINA DE PRIMER ORDEN

VIAJEROS
Al hotel Victoria han llegado: de Málaga, don Ernesto Gutiérrez Catalán, señora viuda de Romero de la Cruz y don José María Seculi Bullas; de Jaén, don Juan Utrilla Sánchez Cañete; de Ronda, don Jesús Crespo Aparicio; de Alicante, don Pedro Caballero Morchante, y de Linares, don Francisco Izquierdo López.

ABASTECIMIENTOS

Café, garbanzos y jabón para los detallistas, a partir de hoy

A partir del día de la fecha, los detallistas de esta capital, retirarán de los almacenes que se mencionan los artículos que a continuación se detallan:

Café: Don Luis Gómez y Hermanos. Establecimientos números 1 al 139; don Francisco Contreras, del 140 al 150; señores Hijos de Carlos Rodríguez, del 151 al 170.

Garbanzos: Don Juan Ballesta. Establecimientos números 1 al 31; don Juan José Muro y Compañía, del 32 al 54; don Francisco Contreras, del 56 al 67; señores Jiménez y O'ea, del 68 al 84; don Bernabé López Cepas, del 85 al 103; don Juan Muro Sáenz, del 104 al 116; don Francisco Posales Ramírez, del 117 al 139; don Luis Gómez López, del 140 al 155; señores Hijos de Carlos Rodríguez, del 156 al 170.

Jabón: Don Luis Gómez y Hermano. Establecimientos números 1 al 31; don Francisco Contreras, del 32 al 67; señores Jiménez y O'ea, del 68 al 84; don Bernabé López Cepas, del 85 al 103; don Francisco Rosales, del 104 al 139; don

SUCESOS

SE HIERE GRAVEMENTE AL DAR UNA CAIDA

En el Hospital de San Juan de Dios fué ayer asistida Dolores Fernández Heredia, natural de Granada, con domicilio en Cuesta de San Antonio, de 60 años de edad.

Padece la fractura del tercio del fémur derecho y heridas contusas en otras partes del cuerpo.

Se produjo dicha herida al dar una caída.

Su estado se calificó de grave.

Jabón pro-ciegos núm. 889

Juan Ballesta, del 140 al 144; y señores Hijos de Carlos Rodríguez, número 145 al 170.

Los tipos de ración son los siguientes: Café, a 300 gramos cartillas de primera y 200 gramos las de segunda; garbanzos, a 250 gramos; jabón, a 200 gramos ración para adultos y a 400 gramos infantiles.

Los precios de almacenista a detallista serán los fijados en el «Boletín Oficial» de la provincia número 51 de fecha 3 del actual.

Aviso a los maquileros

Se pone en conocimiento de todos los reservistas de cereales panificables (maquileros), la obligación que tienen de retirar de esta Delegación Provincial, negociado de racionamiento, de cuatro y media a seis de la tarde, las cartillas individuales de racionamiento, por caducidad de las que actualmente están en vigor, advirtiéndose que el plazo para canjearlas finaliza el próximo día 31.

LIBROS NUEVOS

J. E. Casariego. "JOVELLANOS O EL EQUILIBRIO"

Talleres Penitenciarios, S. A.

La ocasión del centenario es buena para el estudio y la revisión. Desobscurecen los hombres un poco en la prisa del minuto que vuela y procuran recoger en el haz del presente el encanto y enseñanza del pasado.

Entre ellas, pocas tan sugestivas e inquietantes como esta generosa y serena de don Gaspar Melchor de Jovellanos, el asturiano insigne. Combatido y alabado en vida, parece que este debía ser también su destino después de muerto.

"PUEBLO"

editorá el próximo jueves el semanario

"Buenas Noches"

en la misma revista parece que se proyectan ante las miradas poco perspicaces sobre su misma figura enmascarándola y confundiéndola.

Por eso es fecunda y necesaria la labor de revisión y crítica de los datos que tenemos respecto a él. A ello se ha dedicado una mente vigorosa y sagaz como la de J. E. Casariego y fruto de esta labor es el libro que hoy nos brinda: "Jovellanos o el equilibrio".

Bien editado y con acertadas ilustraciones, el libro viene a llenar un hueco en la bibliografía española y tendrá probablemente la acogida que se merece.

CARTELERERA

Salón Nacional

HOY, ULTIMAS y definitivas exhibiciones de

EL 13-13

Magnífica producción española. Creación de

MARTA SANTAOLALLA, RAFAEL DURAN y ALBERTO ROMEA.

Además NO-DO 64 B.

El VIERNES, formidable ESTRENO de la encantadora producción española

IDILIO EN MALLORCA

Magistralmente interpretada por ANTONITA COLOME (la protagonista de «Forja de almas») y JOSE NIETO.

Coliseo Olympia

HOY, ESTRENO de la maravillosa película en ESPAÑOL

MUSICA prohibida

con María Mercader, Tito Gobbi y Leticia Cuarenta

Un argumento original, delicioso y magnífico. Un film lleno de contraste, humor y de alegres situaciones. NOTICARIO «NO-DO» núm. 64 A

El sábado:

Almas en el mar

MAS DE UN MILLON DE PESETAS suman las ofertas pro nuevo Seminario

Los ingresos en efectivo desde el pasado septiembre al 20 de marzo ascienden a 577.662 pesetas

La Comisión permanente Pro-Construcción de nuevo Seminario, nos remite el siguiente estado de las recaudaciones efectuadas hasta el día 20 de marzo:

Donativos en especie, 253.100 pesetas; ingresos en efectivo, 577.662; ofertas por cobrar, 130.500. Total. 1.011.262 pesetas.

Ingresos en efectivo: septiembre de 1943, 218.250 pesetas; octubre de 1943, 68.951; noviembre de 1943, 16.717; diciembre de 1943 y enero de 1944, pesetas 63.901'25; febrero de 1944, 7.250; 1 al 20 de marzo de 1944, 202.592'75. Suman: 577.662 pesetas.

DONATIVOS RECIBIDOS DEL 1 AL 20 DE MARZO DE 1944

Clero. — M. I. Sr. don Francisco Cervero Torro, 2.000 pesetas; R. señor don José M.ª Martín, 3.000; R. señor cura párroco de Pinos Genil, 1.000; R. señor párroco de Armilla, 500; un sacerdote, 500; R. señor párroco de

Todos los jueves en

"PUEBLO"

un semanario ágil y ameno:

"Buenas Noches"

San Antonio, Montefrío, 257'55; un sacerdote, 250; R. señor don Prudencio Galliano, 100; un capellán de monjas, 100; R. señor don Luis Molina (marzo), 50; R. señor don Miguel Peinado (febrero), 50; R. señor párroco de La Rábida, primera entrega, 25; R. señor párroco de Moraleda (febrero), 10; reverendo señor párroco de El Fargue (marzo), 25; R. señor párroco de Salobrena, 200.

Ordenes Religiosas. — Real Con-

vento de Santo Domingo, 500; Religiosas Adoradoras (dos casas), 350; señoras Comendadoras de Santiago, 100; Religiosas de San Bernardo, 100; Religiosas de Santa Isabel, 25.

Ayuntamientos. — Motril, 5.000; Salobrena, 2.500; Albuñol, 500; Armilla, 300; Jeta, 100.

Organismos. — Guarnición de Granada, Ej. Tierra, 5.000; guarnición de Granada Ej. Aire, 690'75; Central Nacional Sindicalista de Salobrena, 500; Regiones Devastadas, 3.000.

Particulares. — Una pobre, 5; tres muchachas de servicio, 10; don Carmelo López, 15; don Escolástico Medina, 39'45; don José Delgado, 10; en el buzón de Secretaría, 5; doña Patrocinio Ramos, 25; don Jesús M.ª Medina, 25; don Federico Sánchez Linares, 47; don Juan Navarro Serrano, 10; don José López, 50; don José Villalobos Ventura, 50; una señora, 50; las jóvenes y aspirantes de Acción Católica de la parroquia de San Matías, 3.000; maestro de Pórtugos (febrero), 50; una devota del Seminario, 1.000; una señorita amante del Seminario, 500 anónimo 500; una señora amante del Seminario, 100; don Antonio Márquez (por impresos), 119; don Arturo Baca, 100; anónimo, 1.000; por mediación del párroco de Alfacar, 700;

"Buenas Noches"

será la sonrisa del jueves para

todos los lectores del diario

"PUEBLO"

señor amante del Seminario, 1.000.

Tres granadinas amantes del Seminario, 3.000; don Manuel Ventura, 200; don Javier García Gozávez, 250; doña Dolores González Valenzuela (Salobrena), 1.000; doña Elvira Armada Martín (id.), 50; una feligresa de Salobrena, 50; doña Dolores Martín Blanco (id.), 50; un donativo (id.), 25; doña María Luisa Ruiz de Morales (id.), 25; don Luis Vinuesa Martín (id.), 50; don Manuel Arnedo Box (id.), 50; señorita Teresa Rodríguez Valenzuela

(id.), 25; doña Elvira Bellido Armada (id.), 25; doña Esperanza Romero (id.), 25; don José Granada Romero (id.), 25; doña María Antonia Valenzuela (id.), 25; doña Encarnación Díaz Valenzuela (id.), 5; doña Elisa Calvo Avilés (id.), 100; un donativo (id.), 50; don Mariano Cano Lidueña (id.), 50; don Rafael Armada Valenzuela (id.), 50; don Eduardo García Ramírez (id.), 100; don Miguel Núñez Rufino (id.), 50; don Salustiano Díez Calvo (id.), 100; don Hipólito González González (id.), 50.

Excmo. señora duquesa de San Pedro, 40.000; Excmo. señora condesa viuda de Corbul, 6.000; don Luis Abril Lozano, 2.000; don Luis Müller Pérez de Ayala, 8.000; Banca Hijos de M. Rodríguez-Acosta, 50.000; doña Magdalena del Río, viuda Bandrés (primera), 5.000; don Abelardo Gutiérrez Rivas, 125; don Victor Escribano García, 5.000; Srta. Carmen Escribano, 2.500; doña Ana Sánchez Gallardo, 1.000; excelentísima señora marquesa viuda de Torres Orán, 5.000; Excmos. señores marqueses de Torres Orán, 25.000; doña María Fernández de Prada Sammartín, 1.500; doña Isabel Fernández de Prada Sammartín, 1.500; señorita Dolores García Durán, 500; un mambro del Plano, 2.500; un caballero cristiano, 2.500; don Francisco Garach Espinosa, 1.000; don Luis Müller R.-Acosta, 1.000; don Rafael Hurtado Jiménez de la Serna, 1.000 y don Antonio J. Torres López, 1.000.

Otras donaciones. — Se ha recibido una carta de don José Mariscal Jaldó en la que ofrece treinta obras en el

Sin aumento de precio

"PUEBLO"

publicará todos los jueves

"Buenas Noches"

un semanario dentro de un diario.

transporte de materiales del carro que posee.

Don José Carvajal ha regalado diez kilogramos de pan.

LOS PROBLEMAS DEL HOSPITAL, MANICOMIO Y HOSPICIO, OBJETO DE ESTUDIO DE LA COMISION GESTORA PROVINCIAL

Se acuerda realizar una visita a Madrid para gestionar su inmediata solución

Más de 200.000 pesetas para caminos vecinales

Ayer, a medio día, se reunió la Comisión gestora provincial, bajo la presidencia del camarada Robles Jiménez. Después de aprobarse el acta de la sesión anterior, se aprobaron varias cuentas y certificaciones de caminos vecinales por valor de 207.650 pesetas.

Se conceden autorizaciones a particulares para que adopten y prohíjan a niños asilados. Son estimadas unas y

Crónica de Argel

(Viene de la página tercera)

a sus posiciones de partida. En el sector de la cabeza de puente, la situación no ha variado, prosiguiendo los encuentros de patrullas en zonas distintas. Otro tanto puede decirse de la situación en el frente oriental de la península, en la que, durante golpes de mano coronados por el éxito, las fuerzas polacas capturaron prisioneros y algún material enemigo.

En el aire, la actividad volvió a ser muy intensa, y, sobre todo, en la retaguardia alemana de Cassino, en la que las vías de comunicación adversarias fueron sometidas a tan frecuentes como violentos ataques para impedir la llegada de nuevos refuerzos al desaparecido bastión de Kesseling, cuya suerte es probable.

desestimadas otras, varias reclamaciones de contribuyentes de la provincia por el impuesto de cédulas personales. Es aprobada la distribución de fon-

Coliseo Olympia

El próximo día 30: ESTRENO de la sublime superproducción

Pastor Angélicus

La vida de SU SANTIDAD PIO XII

dos para el mes de abril, por un importe de 725.862'90 pesetas.

Se da cuenta de una comunicación del secretario de S. E. el Jefe del Estado, agradeciendo en nombre de éste la adhesión de la Corporación, con motivo del establecimiento en Granada de la capitalidad de la novena Región militar.

Por último, se da lectura a una moción de la presidencia dirigida a la superioridad, en la cual se exponen varios problemas referentes al Manicomio provincial, Hospital y Hospicio. Para la solución de los mismos, se acuerda invitar al señor gobernador civil para que, en compañía del presidente y secretario de la Diputación, realice un viaje a Madrid y exponer cerca del Gobierno la necesidad de poner pronto remedio.

Seguidamente se levantó la sesión a las dos y media de la tarde.

El diván del OCIOSO

ELECCION



—Cuando te decidas a pedir dónde te gusta que cuelgue el cuadro, quitaré todos los clavos de la pared.

Fríos históricos

Uno de los fríos más intensos sufridos en Europa fué durante el invierno de 1544. El cronista Felipe de Comines nos hace saber que aquel invierno se vendía el vino en París en barras de helados que se cortaban a hachazos. En la Historia de Francia se conoce el año de 1709 con el nombre de «el año del intenso invierno». Entonces bajó el termómetro a 28 grados bajo cero. Y el invierno de 1704-05 descendió a 25, penetrando la helada a tres metros de profundidad de la superficie de la tierra. Perecían las aves de frío, se helaron todos los vegetales y quedaron convertidos en mares polares el Atlántico y el Mediterráneo, repitiéndose el caso que ya había ocurrido con respecto al Mediterráneo el año 1223.

En los años 1284 y 1621 el Adriático, cubierto de una espesa capa de hielo, pudo ser atravesado por carros cargados pesadamente. En 1608, en un día de enero perecieron helados en las calles de París cinco campesinos que se dirigían en un carro al mercado, según Pierre Matieu, quien también refiere que al siguiente día del suceso Enrique de Navarra le manifestó que se le había helado el bigote cuando dormía en la cama. ¡Cómo sería aquel invierno que se heló el vino de la Eucaristía en los cálices de muchas iglesias de Francia!

En Inglaterra el Támesis se ha helado numerosas veces siendo utilizado como carretera. En los años 1683 y 1788 celebraron la feria sobre el río helado. En 1683 permaneció cubierto de hielo tres meses.

Uno de los hechos históricos más notables relacionados con el frío es el de la escuadra holandesa que, aprisionada por la capa de hielo, fué tomada por la caballería francesa, que llegó a las naves galopando sobre el hielo.

Nansen, explorador ártico, cuenta haber sufrido temperaturas de 46 grados bajo cero y haber visto congelarse el mercurio de los termómetros. El duque de los Abruzzos y el capitán Gagni han padecido temperaturas de 43 y 49 grados bajo cero, y afirman que al descender el termómetro bajo los 40 grados los metales queman como el hierro al rojo. En 1906 Peery vió descender el mercurio por la columna barométrica a 35 grados y Georges Nares, el 1875, registró a bordo del «Alert» 58 grados.

La temperatura más baja registrada es la que anotó el 16 de enero de 1735, en Siberia, Gmelin: 163 grados!

¿Sabe usted...

...que en China fabrican damajuanas de papel, pegando pliegos sobre pliegos con sangre de cerdo o toro?

...que el título de Papa se daba a todos los obispos hasta los tiempos de San Gregorio VII, en que quedó reservado únicamente para el Sumo Pontífice?

...que la primera taza de café que se sirvió en Europa la hizo y ofreció Luis XIV en su palacio de Versailles al embaajador otomano en 1554?

...que el escritor Beaumarchais fué maestro de guitarra y arpa de las hijas de Luis XV?

...que en el año 1868 padecieron la mayoría de los países de Europa, América y África un hambre tan espantosa que en algunos lugares de Argelia se dieron casos de antropofagia?

Solución al crucigrama anterior

HORIZONTALES.—1: Bono, Asec (Oesa). 2: Peliculeros. 3: Adónico. Anemias. 4: Redito. Abismo. 6: Nace. Deas. 6: Ra. Ur. 7: So. Ar. 8: Sir. Bar. 9: Omar. Fase. 10: Navidad. 11: Solez. 12: Zar.

VERTICALES.—A: Ar. B: Den. C: Podar. D: Benicasin. E: Olite. Orea. F: Nico. Ras. G: Oco (Loco). Voz. H: Ma. I: Ala. Dar. J: Sena. Fez. K: Erebo. Abad. L: Comisuras. M: Sisar. Re. N: Ams. O: So.

Fábrica de camas niqueladas

INOCENCIO FALCON

Restauración de camas :: Venta directa al consumidor

No dejen de visitar la fábrica antes de comprar

SAN MATIAS, 31 (Esquina a Colcho)

Anuncios «PUBESOL»



Empleando en hornillas económicas cáscaras de almendra

obtendrá buen resultado y una mayor economía

Pedidos a domicilio en cantidad mínima de 50 kgs. a 40 cts. kg.

Encargos: Teléfono 1774

Aumenta el ímpetu del ataque soviético en Kazemieniez, Kowel y cerca de Smerinka (Alemán)

EL ENEMIGO RESISTE FERROZMENTE EN LAS RUINAS DE CASSINO (Aliado)

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 21.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «Al Noroeste de Nikolaiev han fracasado ataques más débiles del enemigo. En el Bug inferior ucraniano, las cabezas de puente soviéticas han sido destruidas o reducidas mediante contrataques.»

En el sector de penetración, situado entre el Bug medio ucraniano y el Dniester ha habido encarnizados combates, y duran todavía cerca de Smerinka.

Nuestra aviación ha infligido, con poderosas formaciones, pérdidas elevadas en hombres y en material a los bocheviques que avanzan hacia el Dniester. Entre Preskurov y Tarnopol, hemos penetrado mediante contrataques en las posiciones enemigas. Han sido aniquiladas fuerzas soviéticas, y taponada una brecha del frente.

En el sector de Kazemieniez y de Kowel ha aumentado el ímpetu de los ataques enemigos. En el curso de encontrados combates de suerte alterna, han sido destruidos o capturados 18 tanques adversarios, y aniquilado un grupo de choque soviético que había penetrado hasta Kowel.

Al Sur del Pripet, han fracasado, entre Stryr y Gorya, los repetidos ataques enemigos.

En el resto del frente del Este, no se señala más que actividad local de combate.

En los encarnizados combates del sector septentrional del frente del Este, ha dado pruebas de singular valor la segunda compañía de la formación 502 de carros pesados, mandada por el teniente von Schiller.

Fuerzas navales de protección de un convoy alemán han rechazado en el canal de la Mancha un ataque de lanchas rápidas inglesas; fué incendiada una de estas unidades y averiada tan gravemente otra que puede darse por segura su pérdida. De esta manera, la formación mandada por el capitán de navío Bheuss ha hundido en varios días cinco lanchas rápidas enemigas y ha averiado gravemente a otras dos.

Las baterías de largo alcance de la Marina de guerra abrieron anoche el fuego contra la costa inglesa y los barcos adversarios en la zona marítima de Dover.

Italia: En la cabeza de puente de Nettuno no se señala más que viva actividad de reconocimiento y de los elementos de choque.

Todos los ataques enemigos, realizados en la ciudad de Cassino con el apoyo de poderosas formaciones blindadas han tropezado con la resistencia de los valerosos defensores alemanes, que infligieron al enemigo pérdidas sangrientas. Ha sido cercado al Noroeste de esta ciudad un grupo de choque adversario. Las pérdidas del enemigo son varias veces mayores que las propias.

Hacia el mediodía del 20 de marzo, formaciones de bombardeo norteamericanas, con fuerte escorta de cazas, efectuaron una incursión contra el Suroeste de Alemania, y llevaron a cabo ataques de terror contra Mannheim y Ludwigshafen y los arrabales de Francfort de Mein. En el curso de este ataque, así como en las incursiones contra las regiones ocupadas al Oeste y por el frente de Italia, han sido derribados 24 aviones adversarios.

Algunos aparatos enemigos han efectuado vuelos de hostigamiento sobre la región del Ruhr y sobre el Sur de Alemania.—(EFE).

Aliado

CUARTEL GENERAL ALIADO AVANZADO DEL MEDITERRANEO, 21.—El comunicado de hoy, martes, anuncia:

«Tierra: La lucha por Cassino continúa. El enemigo ha reforzado sus puntos de apoyo y resiste ferrozmente. Tiene el enemigo la ventaja de la observación y ha aumentado el bombardeo de la ciudad de Cassino. A pesar de esto, las tropas neozelandesas continúan reduciendo las fortificaciones enemigas y han sido hechos numerosos prisioneros. Las tropas británicas de la cabeza de puente aliada del quinto Ejército efectuaron con éxito dos golpes de mano contra las posiciones enemigas. Fueron infligidas graves pérdidas al enemigo. Nuestra artillería hizo un fuego muy concentrado.»

En el frente del octavo Ejército, potentes encuentros de patrullas y frecuentes duelos de la artillería. Aire: Los bombarderos medios de la aviación táctica atacaron las instalaciones ferroviarias y portuarias en Italia central. Los puentes del ferrocarril de Foggibonni y de Orvieto, las instalaciones portuarias de Piombino, Porto Ercole y San Estefano y las estaciones de bifurcación de Terzi fueron muy bombardeadas.

Cazas bombarderos y cazas atacaron los depósitos de aprovisionamiento de tropas y los emplazamientos de artillería en las zonas de Cassino y en la cabeza de puente. Fueron destruidos seis aparatos enemigos. Tres de los nuestros no han regresado. La aviación aliada del Mediterráneo efectuó, aproximadamente, 1.100 salidas. Cincuenta aviones enemigos descendieron su actividad sobre la zona de batalla. Se sabe ahora que un aparato enemigo además de los ya anunciados, fué destruido el 19 de marzo.

«Durante la noche última una pequeña formación de aparatos «Lancaster», del servicio de bombardeo, atacó una importante fábrica de explosivos en Angulema, a un centenar de kilómetros al Nordeste de Burdeos. Aparatos «Mosquitos» atacaron objetivos de Alemania occidental. Ninguno de nuestros aparatos falta.»—(EFE)

Finlandés

HELSINKI, 21.—El comunicado de las fuerzas armadas finlandesas correspondiente a hoy martes, anuncia:

«En la parte occidental del istmo de Carelia y en la parte central del Este nuestras tropas han rechazado operaciones de los elementos de choque enemigos en cuatro lugares. En los otros sectores del frente se registró la actividad habitual de reconocimiento. En otros teatros de la guerra, nada digno de mención.»—(EFE).

Japonés

TOKIO, 21.—Comunicado del

Cuartel General Imperial de las fuerzas japonesas:

«Las tropas japonesas han entrado en contacto estrecho con las unidades del Ejército indio nacional, el 15 de marzo en el río Chindvin y se encuentran actualmente en marcha hacia la frontera birmano-india. Komalin, lugar próximo a aquel río, está situado en el lugar en que se unen los ríos Chindvin y Hyu. Desde este sitio arranca un estrecho sendero a través de la montaña que va en dirección Noroeste en territorio indio y conduce hacia la base enemiga de Imphal. Es ésta una gran base aérea para el enemigo, que ha sido atacada constantemente por la aviación japonesa desde octubre del año último. En la región de Fort-White, las unidades japonesas e indias nacionales han realizado el 8 de marzo operaciones en el sector de las montañas Chin. Los combates actuales se desarrollan en las proximidades de la frontera indo-birmana.»—(EFE).

Los alemanes terminan en el bajo Bug sus ordenados movimientos de repliegue

El centro de gravedad de la batalla se sitúa entre Nikolaiev y los frentes del Pripet

LUCHAS CUERPO A CUERPO EN LAS RUINAS DE CASSINO

BERLIN, 21.—En la parte más meridional del frente del Este, en el bajo Bug—escribe el redactor militar de la Agencia D. N. B.—parece haber terminado una de las fases de las operaciones de despegue, que se han efectuado con una precisión perfecta, como si se estuviera realizando en un campo de maniobras. Los alemanes han transportado todo su material a las nuevas zonas defensivas del Bug; éxito que merece ser calificado de extraordinario, dadas las condiciones atmosféricas y del terreno, que moti-

varon grandes dificultades para el transporte del material pesado.—(EFE)

DUROS COMBATES AL SUR DEL PRIPET

BERLIN 21.—La Oficina Internacional de Información comunica con respecto a la situación en el frente del Este:

«La temperatura descendió ayer a tres grados bajo cero en el sector Norte. La capa de hielo que cubre al lago Peipus presenta grietas, mientras que la del lago Pskov es muy sólida. La actividad del enemigo se limitó ayer a ataques de poca importancia, realizados al Suroeste de Narva, que fueron rechazados. La defensa antiaérea alemana y los cazas derribaron 21 aparatos soviéticos.»

En el sector central, donde el terreno se encuentra, al igual que en el sector Norte, enlodado, se libraron, en las primeras horas de la mañana de ayer, violentos combates al Sur de Viborsk.

En el sector meridional se acerca a su fin el período del barro, registrándose durante la noche temperaturas de diez grados sobre cero; pero las condiciones del terreno continúan desfavorables como consecuencia de las últimas nevadas y lluvias. El centro de gravedad de la batalla defensiva se encuentra entre Nikolaiev y las fuerzas del Pripet. Nuestras fuerzas mantuvieron ayer sus posiciones de contención en la comarca de Tarnopol, Preskurov y del curso inferior del Bug. Al Sur del Pripet se han librado duros combates, dirigiéndose el empuje ruso en este sector hacia Radzivilov, al Sur de Dubno. El enemigo pudo ser rechazado.—(EFE).

VARIOS «HEROES DE LA UNIÓN SOVIÉTICA» LUCHAN EN EL EJERCITO ALEMÁN

BERLIN, 21.—Varios ex oficiales soviéticos y pilotos aviadores de la misma nacionalidad, que prestan servicio actualmente como voluntarios en el Ejército alemán, han declarado en diversas reuniones de trabajadores y campesinos de los territorios ocupados del Este que el bolchevismo es el peor enemigo de Rusia y que contra él lucharán indefectiblemente.

Se trata del coronel Matzov y de los capitanes Antihovski y Dichikov, siendo estos «héroes» de la Unión Soviética.—(EFE).

LUCHAS CUERPO A CUERPO EN CASSINO

BERLIN, 21.—En la noche ayer intensamente se reanuda por ambas partes duros de artillería y de reconocimiento.

CRONICA de BERLIN (de nuestro CORRESPONSAL DELGADO OLIVARES)

BERLIN, 21.—La revista «Der Adler», que se publica con la colaboración del Ministerio del Aire alemán—por un lado y los periodistas del día por otro, trae curiosas informaciones sobre las tácticas angloamericanas en sus vuelos sobre las ciudades del Reich.

Ya es sabido que los americanos vuelan de día y los ingleses de noche. Los primeros se defienden con una formación cerrada, que es una especie de erizo contra los cazas atacantes, que no tiene punto vulnerable, por lo menos en teoría.

En efecto, el ángulo muerto del bombardero es su talón de Aquiles. El caza, más rápido, más ágil, puede atacar al bombardero aislado casi impunemente, puesto que puede arremeterse desengañándose de los cañones del enemigo; pero en formación cerrada ya es otra cosa... Los bombarderos se amulan mutuamente sus ángulos muertos. Y este bloque, cerrado y fuerte, y al mismo tiempo quebradizo y frágil, es conducido por un avión delan-

Tácticas de ataque y defensa sobre el cielo de Alemania

tero como si tirase de él con un hilo invisible.

Los bombardeos que padecemos la pasada semana en Berlín han sido probablemente los de duración más grande. Desde que entramos al refugio hasta que los últimos atacantes se habían alejado transcurrieron alguna vez hasta tres horas. Eran los forcejeos para romper o conservar la formación, respectivamente. En uno de aquellos bombardeos ocurrió un caso afortunado para los defensores: el avión-guía que pudieramos llamar, fué abatido. Sucedió esto, parece ser que es casi inevitable que el equilibrio de la formación se rompa.

Por eso las formaciones americanas hacen fintas y rodeos cuando se ven apuradas, siempre manteniendo la formación a todo trance.

Los ingleses, por el contrario, no solo buscan la noche, sino la noche oscura y nubosa, la tormenta o la niebla, aquellas condiciones que en los observatorios meteorológicos llamarían de otra época «no aptas para vuelos». El mayor bombardeo de Berlín ha sido una noche de niebla impenetrable, en que la gente tenía que atender las pisadas de los demás para no chocar.

Naturalmente que el problema que tienen en este caso, lo mismo los bombarderos atacantes que la caza defensora es el orientarse en la densa niebla. Y además, los bombarderos tienen otro problema: el de abrirse del caza que pueda aproximarse. Y en efecto, los bombarderos ingleses poseen un aparato por demás educado y sensible. Mediante él, una lucecita enciende dentro del avión en cuanto algún otro aparato se le aproxima. Claro que el indicador no mismo funciona si es un aparato enemigo o es inglés, pero cuando menos el ataque por sorpresa está evitado.

Los alemanes, como es lógico, son muy poco explícitos en cuanto a sus medios de orientación y localización del enemigo, etc., etc. Se sabe, no obstante, que los cazas son dirigidos contra los bombarderos enemigos desde tierra, mediante la radio, mediante señales luminosas y otros medios. Las noches de bombardeo hay, efectivamente, en el cielo de la capital, una profusión de señales luminosas, bengalas, reflectores, etc., por demás espectaculares.

La técnica de los beligerantes lucha también incansablemente para decidir las batallas. El acicate de la guerra es, sin disputa, mayor que ningún otro.

FINLANDIA RECHAZA las condiciones de paz propuestas por Moscú LA LUCHA CONTINUARÁ

HELSINKI, 21.—La Prensa publica el comunicado oficial facilitado sobre las condiciones soviéticas de paz y coincide en que son inaceptables. El «Uusi Suomi» dice que la actitud de Finlandia ha sido de adaptación a las circunstancias, mientras que la Unión Soviética se ha mostrado inflexible. El pueblo finlandés —añade— soportará todas las penalidades, que puedan amenazarle, con tal que estén de su parte el derecho y la justicia.—(EFE).

MOSCU DESMIENTE EL BOMBARDEO DE HELSINKI LONDRES, 21.—La Oficina de Información soviética desmiente categóricamente una noticia alemana según la cual aviones rusos habían bombardeado Helsinki el 19 de marzo.—(EFE).

LLAMAMIENTO A LA NACION HELSINKI, 21.—La Unión Finlandesa de Hermanos de Armas ha di-

rigido el siguiente llamamiento a la nación:

«Nuestra lucha por la vida terminará con una victoria. Las negociaciones de paz han entrado en una fase que sólo ofrece perspectivas de continuación de la lucha, a pesar de nuestro sincero deseo de paz. Sabemos que este camino es duro, pero también sabemos que solamente alcanzaremos la salvaguardia de nuestra existencia pacífica por medio de una defensa inflexible de nuestros derechos. Si renunciamos a éstos, obtendremos la ruina de nuestra Patria. El momento es grave, pero las condiciones de nuestra defensa son mucho mejores que lo fueron en ocasiones anteriores. Nuestro valeroso Ejército ocupa posiciones sólidamente defendidas, y está equipado como nunca lo estuvo. Nuestro frente de trabajo está a la altura de su difícil tarea. Podemos pues, mirar al porvenir confiados en que nuestra lucha alcanzará un resultado favorable.»—(EFE).

NOTICIAS breves del MUNDO

Argentina

BUENOS AIRES, 21.—Esta mañana ha llegado el vapor español «Monte Amolo» a bordo del cual venía el comediógrafo español Jardiel Poncela, que fué recibido por el delegado de los autores españoles y varios autores y actores argentinos y españoles, amigos y periodistas. Dentro de pocos días debutará su compañía en el teatro Cómico, representando las más recientes obras de dicho escritor.—(EFE).

Hungría

BUDAPEST, 21.—Antonio Szabary ha sido nombrado representante húngaro cerca de la Cruz Roja Internacional, según se anuncia oficialmente.—(EFE).

Eslovaquia

PRESBU, 30, 21.—La delegación de periodistas extranjeros, que ha permanecido una semana en Eslovaquia, ha despedido esta mañana al ministro de Economía, Dr. Medricky.—(EFE).

España

MADRID, 21.—El hermano de la inolvidable bailarina española, «Argentina», don José Mercé, ha estado desde París un vestido de la genial intérprete que usaba en «Goyescas», donado al Museo del Teatro.—(CIFRA).

Alemania

BERLIN, 21.—En nombre del Führer, el gran almirante Doenitz ha entregado las insignias de la Cruz de Oro alemana al general de división finlandés, Valve.—(EFE).